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Nagy és nehéz megpróbáltatások­
nak néz ele a magyar társadalom, 
viszontagságos idők szele suhan végig 
egész közéletünkön, erős küzdelmek 
varnak a magyar népre; a sanyaruság, 
nyomor és végtelen szenvedés fenye­
gető réme lebeg előttünk. Halljuk a zsák­
mányra éhes vészmadarak kiáltását, 
és terjed a mocsár dögleletcs levegője, 
a mely betölti a vidéket, megmérgezi 
az embert.

Ezer éves küzdelmünknek nincsen 
vége, nemzetünk változatos történeté­
nek dicsőséggel és nagy küzdelmekkel 
teljes eseményei még mindég felujul- 
nak; szent eszmék, nemzeti ideálok 
megvalósításának gondolata tölti be 
minden igaz magyar lelkét. A forrongó 
emberi társadalom tülekedve élet-halál 
harezot viv a mindennapi kenyérért, a 
magyar nép pedig tengernyi vérrel 
és könnyáradattal öntözött földjén 
jogaiért, esküvel szentesített törvényei­
nek épségben tartásáért és érvényesü­
léséért s szabadságáért folytatja a küz­
delmet.

Az elviselhetlen jelen, a haza szent

igazai, a magyar társadalom jogos 
vágyainak kielégítése, alkotmányunk 

j megsértett, megingott alapjai arra kész­
tetnek middenkit, hogy a nyomor és 
szenvedések között is öntudatos elha­
tározással, a honszerelem lángoló szent 
hevével, erős lélekkel és férfias bátor­
sággal s az összetartás érzetével minél 
jobban tömörülve viselje ci a megpró­
báltatások napjainak szenvedéseit.

Ámde erős lélekre, tiszta önérzetre 
van szüksége a haza minden igaz 
fiának, mert az érdekhajsza börzei 
alkuszok csapata befurakodik a társa­
dalom minden rétegébe, oda tolakodik 
a társas életbe, piperkőcz módjára ki­
kenve, kivasalt hamis álarcz alatt vi­
gyorogva settenkedik a tisztes polgárok 
körül és hízelgéssel, majd szemtelen 
arrogantiával igyekszik megtántoritani 
az igaz lelkücket.

Ez a had, a mely játék barlanggá, 
üzérkedésre berendezett zsibvásárrá 
nyomorította közéletünket, mindenhol 
felüti fejét, a hol csak valami szimaton 
érez. Az önhasznukat kereső szolga- 
leikek, a mindenre kapható alakok, 
mint a sirásó hiénák nem riadnak 
vissza sem a társadalom megvetésétől,

sem attól a gyalázatos munkától, a 
i melytől az egész társadalom undorral 

fordul cl. Elv, meggyőződés, hit, be­
csület, tisztesség előttük csak ócska 
rongyok, a mit meglehet vásárolni ; 
jog, törvény, igazság, szabadság üres 
fogalmak, haszontalan frázisok, a mit 
íel lehet rúgni, lábbal kell eltaposni. 
Megmarnak mindent és mindenkit 
mint a veszett eb, ha valaki nem az 
ő akaratuk szerint igazodik, vagy ellent 
áll aljas törekvéseiknek.

Ha körül tekintünk társadalmi éle­
tünkön a közéleti erkölcstelenségnek 
oly tüneteit látjuk, a melyek fesletsé- 
gükkel nem csak erkölcsi érzékünket 
háborítják fel, hanem jogos aggodal­
makat keltenek arra nézve is, hogy az 
idők intő szava még nem jutott el 
mindenhova s a jámbor megadásnak 
és megalázkodó szolgaiasságnak rab- 
lánczait nem rázták le magukról az 
emberek. Mikor a nemzet alkotmányos 
jogairól, az idegen érdekek által elta­
posott törvényekről van szó, a nemzet 
nagy küzdelmei között a társadalmi 
mozgalmakban kinyalva jelennek meg 
a torna hősök s barátságos arezot öltve 
a róka ravaszságával és a kígyó sima-

„KOMÍROM és VIDÉKE“ TARCZAJÁ.
Késő este künn sétálok.

Késő este künn sétálok :
Itt is, ott is vidám párok,
Enyelegve mosolyogva 
Mendegélnek karonfogva,

Nézem' őket. nézem, nézem 
Könnyezve egy bus emléken,
Mely egy áldott, százszor áldott 
Sirhalomról felém szálldos.

Csak én vagyok, csak én magam 
Ily elhagyott boldogtalan I 
Mások, szépen haza menve 
Párjaikkal pihennek le.

Lepihennek szép csendesen.
Szép csendesen, szerelmesen.
5 mig a szivök összedobog.
Nem is sejtik: beh boldogok:

Jakab Ödön.

Vendégszereplés Sáros-Berényben.
]rtn: Somaházi István.

A Nemzeti Színház udvarára egy sápadt 
fiatal ember állított be a nyári szünidő elején. 
Újházi Edét kereste, aki néha ilyenkor is be- 
szokott nézni az udvarra a leveleiért.

— Kihez van szerencsém ? kérdezte tőle 
az utolérhetetlen Constantin abé.

— Sajóhelyi vagyok, a sárosberényi 
színtársulat titkára.

— Es mit parancsol ?
— Uram, kezdte, nagynevű művész, 

mélyen tisztelt és szeretve csodált Mester! 
A sárosberényi színtársulatot a nyomor polip­
jai környékezik. Primadonnánk hét nap óta 
nyers fügén él, s az igazgató penészes 
kenyérre hullatja bánatos könnyeit. Az átla­
gos napi jövödelem 1 forint 35 krajezár, de 
maga a petroleum 1 forintba kerül esténként.

A mester egy könnyet morzsol szét a 
szemében.

— Hát mit tehetek önökéi kérdezte 
részvéttel.

— Uram, nagynevű művész, folytatta 
pátosszal a színházi titkár. A sárosberényi 
főszolgabíró abban a feledhetlen szerencsében 
részesült, hogy Ön társaságában csípett be 
egyszer boldogult jogászkora idejében... A 
főszolgabíró a város legtekintélyeseb1 fértia, 
s ha Ön, nagynevű művész, leeres hednék 
hozzánk, zsúfolt ház nézné végig nyomorult 
színtársulatunk előadását...

— Es hol van az a Sárosberény ? kér­
dezte a lágyszívű mester.

A titkár könnyedén intett.
— Sárosberény úgyszólván külvárosa 

Budapestnek, mert vasúti állomása alig van 
innen négy órányira. A nyugoti hosszúság és 
az éjszaki szélesség fokát nem tudom egész 
pontosan, de ha Nagyságod hozzánk fárad, 
nem fogja megbánni az elhatározását

— Van ott vasúti állomás ? kérdezte 
Császár Imre, aki szintén hallgatta a beszél­
getést.

— Nincs, mert Sárosberénynek Bakony- 
Szeghalom az utolsó állomása. De a főszolga­
bíró fogata harminezhét perez alatt bcszálitja 
kitűnő vendégünket.

A mester habozva nézett maga elé, de 
a titkár most megragadta a kezét.

— Uram, esdekelt, koszorús művész, 
huszonegy éhes ember válj Önben mentő 
horgonyát és szabaditó angyalát...

Es dicsekedve tette hozzá:
- Egyébként nem kívánjuk, hogy egé­

szen igyon hagyja el a regényes Ősbudavárát. 
Hálánkkal együtt a bruttójövödelem felét is 
letesszük a művészet oltárára.

A jószivü mester rezignáltan szóllott:
— Jó, nem bánom, hát lemegyek a 

jövő hét elején ...



, ■ j .'Áifl’V ' lAril

KM* fff, ••F.*. ’•. >•

■

* V" / v:'. ;
* : ■;

? > . , • _y ‘ -
*

. .

** • ?
...

2. „Komárom és Vidéke“ szám.

ságával leplezik zsákmánytól véres
fogaikat.

Noha városunk társadalmi életében 
épugy, mint közügyeink terén az össze­
tartásnak és hazafias lelkesedésnek ör­
vendetes jelenségeit észleljük is s azt 
tapasztaljuk, hogy a megromlott rend­
szer lármás lovagjai clcsendesedtek, 
azért nem kerülheti el figyelmünket
társadalmunk különböző rétegeiben mu-
mutatkozó ama ferde felfogás, a mely
nem törődve a közhangulattal és a 
magyar ember érzésével, a legválságo­
sabb pillanatok előtt mintegy szítja a 
kedélyek izgalmait, sérti a polgári ön­
érzetett s a legkeményebb kritikát 
hívja ki maga ellen.

Akár az akaratgyöngeségben, em­
beri hiúságban, nem törődömségben és 
közönyösségben akár a meghunyász- 
kodásban keressük is annak indító okait, 
hogy akik működésükkel, törekvéseik­
kel csak ellenszenvet keltenek maguk 
iránt, azokat bevonják a társas élet 
körébe, ez okolat nem találhatjuk meg 
másban, mint az őszinteségéből kifor­
gatott társadalom beteges felfogásában.

Hát már a társás élet sem lehet 
ment az izgalmakból ? Vájjon a pol­
gárság nem veszi-e észre, hogy a mi 
körülötte történik, az ellenkezik a ma­
gyar ember nyíltságával, őszinteségével 
és gondolkozásával, hogy az a tiszte­
let és becsülés a melynek orvé alatt 
folyik ez a munka, csupa hazugság, 
vagy pedig gonosz czélu kerítés lap­
pang mögötte ?

Lehetetlen, hogy ne lássa a pol­
gárság azt a műveletet, a mi köz és 
társadalmi életünk mezejét mint a gaz 
veri fel. Hiszen kitartott sajtójuk és 
a megvásárolt toll, mely peezérbunkóvá 
aljasodott kezükben, szemmel látható­
lag azon dolgozik, hogy megtévessze 
az embereket, zavart és bomlást idéz-

A titkár a kalapját lengetve távozott, 
de a kapu alól mégegyszer visszaszólt:

- Ne feledje el megsürgönyözni, melyik 
vonattal jön, hogy a sárosberényiek nemzeti 
szinti lobogó alatt üdvözölhessék a bakony- 
szeghalmi állomáson ...

Ujházy a következő hét elején csak­
ugyan elutazott a fővárosból. Mikor a vicinális 
füttyentgetni kezdet a bakonyszegvári állomás 
előtt, a mester gondosan megigazgatta a haj­
fürtjeit a kupé homályos tükrében.

~ Fehér ruhás hölgyek is lesznek, 
mondta magában, nem szállhatok ki szét­
borzolt fürtökkel...

Ez a föltevés hamisnak bizonyult, mert 
az állomási önök feleségén kívül (aki barna 
kalmukszoknyában etette az állomás tyúkjait) 
nem volt női személy a peronon. A megcsa­
latkozott mester, gondosabb keresés után, 
a harmadosztályú étteremben fölfedezte 
végre a minapi vendégét, a spricczerező 
Sajóhelyit.

Nos, kérdezte, nos, hát nem vártak
rám ?

Sajóhelyi ünnepiessen felállót.
Magam vagyok itt, kitűnő művész,

'

zen elő az egységessé tömörült társa­
dalmunkban. Az a sajtó, a mely csak 
a közkereseti társaság eszköze gyanánt 
szolgált s a szabad szellem elfojtására 
adta magát bérbe és a mely nagyon 
is rászolgált arra, hogy mindenki íté­
letet mondjon felette, a szabad polgárok 
esküvel biztosított, meggyőződésük és 
lelkiismeretük szerint kimondott Ítélete 
lelett, is szemérmetlen czinizmussal gu- 

j nyolódik! . . . Hát nem a legnagyobb 
j elvetemültség kell ahhoz, hogy leg- I szentebb alkotmányos intézményünket, 

a sajtó és szólás szabadság legerősebb 
biztosítékát áruba bocsátott tollal gya-
lázza meg valaki ?

Viharos idők előtt állunk, forrong 
a magyar társadalom s mint a háborgó 
tenger, hullámai.magasra csapodnak, a 
kedélyek izgalmai és talán a nemzet 
százados küzdelmeinek keserűsége ujul 
fel s a mi városunk polgárságára is 
nyomor és végtelen szenvedés vár, de 
ha egyetértéssel, hazafias lelkesedéssel 
s erős akarattal mindenki szilárdul 
ragaszkodik elveihez, s az idegen szel­
lem törekvéseivel szemben az ellent- 
allás összes eszközeivel fegyverkezik 
lel, akkor, mint a kősziklán erőtlenül
törik meg a vihar.

A nehéz, válságos időkben mind­
nyájunk előtt az az örök igazság le­
begjen.

Bátraké a győzelem, gyávák sorsa 
a szolgaság ! . . .

-;/•

Városi közgyűlés.
Komárom, 1906. február 14.

Egészségesebb tisztább légáramlat su­
hant be a város közgyűlési termébe, a téli 
napsugár is ott vibrált a város atyák között, 
mintha világosságot gyújtott volna az elmékbe, 
melegséget támasztott a szivekbe; mint a

de a sárosberényiek szomjuhozó lelke itt 
lebeg körülöttünk a peronon

Hát a főszolgabíró kocsija hol lebeg.
Az odakünn várakozik a kijárás előtt.
Két öreg katonaló csemcseget egy sár­

gára festett homokfutó előtt, amelyben széná­
val megtömöt, alacsony ülések várták a kiváló 
vendéget. A mestert fölsegitették a kocsira, a 
titkár pedig nehézkesen melléje telepedett.

Ncg.V égbenyuló hegyek zárták el a 
kilátást Sárosberény felé. Ujházy aggódva 
tekingetett szét a kődbenyuló ormok között, 
majdmeggyujtotta kialudt szivarját.

■— Mikor érünk be ?
— Negyven-ötven perez múlva Sáros- 

berényben leszünk.
Délután egy óra volt, meleg, bágyasztó 

szellők simogatták a szunyókáló utasokat. 
Sárga kökörcsinek szegélyezték a homokos 
utat, mely végtelen hosszúságban nyúlt be a 
távolban kéklő hegyi ösvényekbe ... A 
mester elszunyadt a kocsiban s mikor föléb­
redt megnézte az óráját.

Sz„nt Isten, kiáltotta, hiszen éppen 
most múlt öt óra ...

— A titkár kinyújtotta mutató ujját.
Ott vagyunk, szólt nyugodtan, tiz 

perez múlva megpillantjuk a sárosberényi

tavaszt hirdető napsugár felolvasztotta a jég­
kérget, a mely közéletünket borította és oly 
soká dermedtségben tartotta törvényhatósá­
gunk tevékenységét.

A város közügyéi iránt való komoly 
érdeklődés jellemezte a szerdai közgyűlést, 
nem a szenvedélyek izgalmai, hanem a város 
polgárságának érdekei nyomultak előtérbe. 
Higgadtan, komolyidőkhöz illően folyt a 
tanácskozás a város ügyeinek intézése körül, 
nem szította a szenvedélyek tüzet semmi, a 
minek talán oka volt az is, hogy Kubinyi 
(iéza nem jelent meg a közgyűlésen, hanem 
beteget jelentve távol maradt s igy az elnöki 
széket Farkas Géza hely. polgármester fog­
lalta el, a mi láthatólag jóleső érzést keltett.

A bizottság tagjai csaknem teljes szám­
ban jelentek meg, az ellenzék élénk érdek­
lődést tanúsított a szőnyegre került kérdések 
iránt s helyes és életre való eszméket vitt 
bele a tanácskozásba sót több kérdésben a 
megoldást is teljesítette. Nem úgy tekintette 
a kérdéseket, mint némelyek a „kórházi 
szakácsnő fizetés rendezését“, hanem mint a 
város közügyét. A mindenható és bölcs tanács 
javaslatai sem olyan dogmák immár, a me­
lyek előtt tehetetlenül hull porba a közgyű­
lés. A megerősödött ellenzék megmutatta, 
hogy miként kell a polgárság és város la­
kosságának érdekeit munkálni, eszméi és
gondolatai még a régi rendszer legmakacsabb
híveit is helyes útra vezették.

Noha a törvényhatóság alkotmányunk 
szerint kétségtelenül politikai tényező, az a 
vád a melyet a megdőlt szendszer lovagjai 
oly nagy előszeretettel hangoztattak, hogy az 
ellenzék a városi közgyűlésen csak politikát 
csinál, most meg van hazudtolva, meghazud­
tolták' abból a táborból, a hol a szabadelvű­
sök' hamis ezegóre alatt csak arra.törekedtek, 
hogy elfojtsák a szabad szellem megnvilvá- 
nulását. A város fejlődésének és kulturális 
haladásának legfontosabb ügyénél a főgym- 
nasium kérdésénél, mintegy lopva akarták 
becsempészni megint a politikát a városhá-

tüztornyot. Csak fölkapaszkodunk erre a dom­
bocskái a, s a másik oldalon úgy leereszke­
dünk, mint az aludt tej . .

A mester nem értette jól a hasonlatot, 
de azért türelmesen hátradőlt az ülésen. Mire 
a dombocskát szerencsésen megkerülték, épen 
félhatot mutatott a budapesti kronométer.

\ égig hajtattak a főutezán, melynek 
végében a színtársulat igazgatója kémlelte az 
elmosódó távolt. Mikor Újházit megpillantotta, 
háromszor a levegőbe dobta a kalapját.

— Csakhogy megjött, kiáltotta, Rip, Rip, 
Hurrá 1

~ A mester fáradtan nyújtogatta ki 
elgémberedett tagjait.

— Háromnegyed hét, mondta kedvet­
lenül, ideje lesz hozzá kezdenünk a próbához I 

Mit próba, válaszolt az igazgató 
megvetéssel. Kell is próba az ilyen isten 
kegyelméből való művésznek! . . . Sokkal 
fontossabb teendők várnak ránk, mielőtt az 
előadást megkezdenek . . .

— Milyen teendők ?
Háromszor fogunk végig sétálni a 

nagytemplomtól az Arany Oroszlánig
— Es miért fogunk sétálni ?
Az igazgató bizalmasan kulcsolta át a 

mester sajgó derekát . . .
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_ zára. Az államsegély kieszközlésének mézes 
madzagján, agyafúrt furlanggal akarták Komá­
rom város polgárságát küldöttség gyanánt 
Kubinyi Gézával Ielvezettetni a törvénytelen 
kormány elé, igy akartak bizalmi nyilatkoza­
tot liferalni a nagy szállítók, mert hiszen lett 
volna rá gondjuk, hogy az illető helyen a 
bizalom nyilvánítás színezetét adják a dolog­
nak. A szépen megszőtt terv azonban nem 
sikerült, a hálóba senki se került bele. Az 
az ármányos politika, a mely megrendelésre 
mindenkor hűségesen szállította a bizalmat, 
nem kapott portékát, akármilyen csalafinta­
sággal környékezte is meg a közgyűlést.

A főgymnasium kérdése, a mely már- 
mnr ismét alvóban volt egy lépéssel előbbre 
jutott. A város közönségének régi óhaja a 
komoly megvalósításhoz közeledik. Azok a 
nézeteltérések elenyésztek, azok az akadá­
lyok elhárítanak, a melyeket a felekezeties- 
kedés örve alatt az eszme elé gördítettek. 
Farkas Géza hely. polgármesternek a múlt 
közgyűlésen Zsindely Ferencz interpellátiója 
folytán adott válasza nemcsak megnyugtatta 
a közgyűlés minden tagját, de örömmel tölt­
heti el a város lakosságát, hogy ez évtize­
dekig húzódó ügy mindnyájunk megelégedé­
sére nyer megoldást. Most már jóformán 
csak a vármegye közönségétől függ, hogy 
az eszme testet öltsön. Egy pillanatig sem 
kételkedünk abban, hogy a vármegye lelkes 
közönsége eme kulturális s a vármegye lakos­
ságára nézve is nagy horderejű intézmény 
létesítését épugy ne mozdítaná elő mint a 
város közönsége. Az állam támogatásának 
elnyeréséről nem is beszélünk, hiszen fel sem 
tehető, hogy a kulturális fejlődést az állam 
elő ne segítse. Nagy szolgálatot tettek hát 
az ügynek azok, a kik ismét felszínre hoz­
ták a főgymnasium felállításának kérdését s 
feltárták annak mikénti állását.

A közgyűlés általában a város érdekeit 
komoly higgadtsággal ölelte fel, az ellenzék 
érdeklődéssel viseltetett a tárgysorozat min­
den pontja iránt s a maga akaratát és képes­
ségeit vitte bele a közügyek intézésébe,

semmi sem kerülte el figyelmét s behatóan 
vitatta meg a tanács javaslatait és oly erős 
érvekkel ált azokkal szembe, hogy a köz­
gyűlés elvetette a tanács több javaslatát.
A fakereskedők érdekeit a jó közlekedés bizto­
sításával igyekezett előmozdítani. De a helyi 
ipar védelméről sem feledkezett meg, a mi­
dőn a városi építkezéseknél az utóbbi időben 
gyakorlatba vett házi kezelés ellen foglalt 
állást.

Egyes kérdéseknél ugyan nagyobb vita 
fejlődött ki, s néhol talán tulságba is csapott 
át, de az csak az eszméket tisztázta, külön­
ben pedig az ellenzék győzedelmeskedett.

De hát egészséges közéletet csakis úgy 
teremthetünk, ha önzetlenül munkálkodik 
mindenki a közszellem felébredésén, s a vá­
ros polgárságának jólétén és boldogulásán.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Farkas Géza hely. polgármester üdvö­
zölte a nagy számban megjelent bizottsági 
tagokat s tudatta, hogy Kubinyi Géza 
megbetegedett és igy nem elnökölhet, ezért 
az közgyűlés vezetését o veszi át. — Boldoghy 
Gyula ezt ürömmel vette tudomásul. — A I 
közgyűlést megnyitva az elnöklő helyettes 
polgármester Zsindely Ferencz bizottsági tag­
nak a főgymnasium ügyében a legutóbbi köz­
gyűlésen tett interpellatiójára adta meg a 
kimerítő és teljesen tájékozást nyújtó vá­
laszt. Ismertette a polgármesternek a panon- 
halmi főapáttal folytatott tárgyalása eredmé­
nyét, valamint a főapát válaszát, mely a 
következőkben foglalható össze : A város a 
300.000 koronából kiépítené a női korház 
telkén a főapát által is elfogadott terv szerint 
a főgymnasiumot, az ezen összegből fenma- i 
radó 30.000 koronából 22.000 koronáért meg­
váltja a város a kis gymnasium telkét s a 
vallás oktatás czéljaira ott a tantermeket fel­
építed, 8000 koronát pedig a Szt. Benedek 
rendi székházban a tanárok részére szüksé­
ges lakások átalakítására fordít. A mennyiben 
a főgymnasium felépítése többet igényelne,

mint az tervbe vétetett, akkor a fennmaradó 
rész arányosan fog inegosztatni, ha pedig az 
egész 350.000 koronát igénybe venné az 
építkezés, akkor a rend semmit sem igényel. 
Az építkezésbe befolyást kíván gyakorolni 
a főapát, valamint azt kéri, hogy az iskolát, 
azután a szent Benedek rendi székházban a 
nyílt helyiségeket, vagyis folyosókat, konyhát 
és közös termet gázvilágitással és vízzel in­
gyen lássa el a város. Közölte végül az el­
nöklő h. polgármester a közgyűléssel, hogy 
a 7 uj tanár szükségleteire kívánt 10000 
korona állami segélyre a polgármester a köz- 
okt. kormánytól biztatást nyert.

Zsindely Ferencz örömmel veszi tudo­
másul a választ, hogy azonban minden gát 
clhárittassék indítványozza, hogy a vármegye 
közönségéhez írjon át a közgyűlés a vár­
megyei határozatnak a város határozatához 
képest leendő módosítása iránt, illetve, a 
vármegye is ejtse el a felekezeti oktatásra 
vonatkozó kikötményeit.

Minthogy az indítvány tárgyalható nem 
volt, azt a 8 napon belül összehívandó rend­
kívüli közgyűlésre kérte kitűzni.

Gaál Gyula dr. főjegyző azt javasolta, 
hogy a közgyűlés már az államsegélyre nézve 
is tisztába jöjjön, a közgyűlést megelőzőleg 
Kubinyi Géza vezetése alatt küldöttséget 
menesszen a minisztériumhoz. A közgyűlés 
azonban észrevette az ezen javaslat alatt 
lappangó szándékot és tiltakozott ellene, hogy 
most a törvénytelen kormányhoz menjen. 
Kemény közbekiáltások hangzottak el, hogy 
ebből is politikát akar csinálni. — Tátray 
József kir. tanácsos ny. polgármester elé vá­
gott a javaslatnak azzal, hogy nem tárgyal­
ható, mire a hely. polgármester válasza egy­
hangúlag tudomásul vétetett és Zsindely F. 
indítványának tárgyalására 8 nap múlva rend­
kívüli közgyűlés tartását határozta el a bi­
zottság.

Peredi Géza dr. a jogügyi, Kiráng 
György pedig a gazdasági bizottságba beosz­
tattak.

- A közönség bizalmatlan, szólott 
suttogva,amióta Nádayval becsapták.

— Hogyan csapták be ?
Tavaly a Náday vendégföllépését 

hirdette egy szédelgő sziniigazgató. A közön­
ség szétkapkodta a jegyeket, de mivel Sáros- 
berényben egyetlen ember se ismerte a koszo­
rús színművészt, egv alsó-kubini biztosítási 
ügynököt léptettek föl a Náday neve alatt... 
A közönség megtapsolta a vendéget, s csak 
két hónap múlva derült ki a szédelgés, mikor 
s Budapestre rándult a körjegyző s a Párisi-ban 
látta az igazi Nádayt . . .

Az igazgató és igazgatónő csakugyan 
kétoldalt fogták a hüledező mestert s hajlongva 
édes mosolylyal kísérték végig a nagytemp­
lomtól az Arany Oroszlánig. Mikor a boltok, 
a sétálók előtt elhaladtak, hangosan megkér­
dezték tőle:

Meleg van Budapesten Ujházy ur ?
— Hol nyaral az idén Ujházy ur ?
Föllép valami új szerepben Ujházy ur ?
— Jár sokat Ösbudavárába Ujházy ur?
A kereskedők kifutottak az üzleteikből, 

a járókelők izgatottan suttogták:
— Csakugx an ő, csakugyan a kitűnő 

mester!

A sárosberényi prépost nyájasan emelte 
meg előttük czilinderét:

Isten hozta nagy művész, Isten hozta, 
kiáltotta a túlsó gyalogúiról.

A tüzoltó-főparancsnok szalutált, a fő­
jegyző kíváncsian nézett ki a sörcsarnok abla­
kából. Az igazgató kedélyesen dürzölte össze 
a kezét.

Zsúfolt házunk lesz, motyogta derülten, 
az értelmiség érdeklődik a vendégünk iránt. .

A bemutató séta után sietve átöltöz­
ködtek és tiz perez múlva megkezdték az 
előadást. A vendégföllépés óriási diadallal 
végződött, s a harmadik felvonást mindenáron 
meg akarta ismételteim a mámoros kö­
zönség.

Mikor másnap reggel leszámoltak, az 
igazgató kilencz forint hetven krajezárt olva­
sott le a vendégművész kezébe. Az előadás 
negyven forintott jövödelmezett, de a költsé­
gek meghaladták a húsz forintot. A mester 
nem találta tulmagasnak a honoráriumot, de 
az ő velcsztikiv.rt, herczegi grandezzájával 
tette el a meliényzsebébe a pénzösszeget, 
nehogy az igazgató megsértődjék.

Másnap újra föllépet, s ekkor már lénye­
gesen megszaporodott a jövedelem : magára

Ujházy ni tizenöt forint és harmicz krajezár 
jutott. A mester ismét zsebre tette a pénzt, 
de csakhamar kivette újra, hogy a borravaló­
kat szétossza. Mikor a kellékesekkel, színpadi 
munkásokkal, szállodai pinczérekkel, portással 
és szobalánnyal végzett, kiderült, hogy mind­
össze három forintot és negyven krajezárt 
kellett ráfizetnie a sárosberényi vendégszerep­
lésre. Ekkor még, különböző útiköltsége elmén, 
hozzá kellet csapni bárminczegy forintot, s 
igy a mester azzal a megnyugtató tudattal 
ülhetett fül a vonatra, hogy mindössze har- 
mineznégy forintjába és negyven krajezárba 
került az a gyönyörűség, hogy a sárosberé- 
nyieknek a Lengyel zsidót és Constantin abét 
bemutathatta . . .

Az igazgató kikiséile a nagy vendéget 
az állomásig, s mikor Újházi már helyet fog­
lalt a . púban, némi önérzettel szólott:

Isten vele, szerencsés utazást, nagy 
nagy művész! Boldog vagyok, hogy ilyen 
szép sikerrel járt a vendégszereplés!... Most 
már elmondhatja Budapesten, hegy mi is 
tudjuk méltányolni az igazi művészetet! . . .
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Ezután áttért a közgyűlés a tárgysoro­
zatra. Néhai Grünfeld Gáborné unokái által 
tett 1200 korona iskolai alapítvány levél 
a minister! rendelet kívánságához képest mó­
dosíttatott.

A községi iskolai tanítók fizetés rende­
zésére vonatkozó múlt évi határozatnak az 
iparos tanoncz iskolai oktatásnak ingyenes 
ellátására vonatkozó intézkedését, mint ne­
hézségekbe ütközött Keő Jenő indítványára, 
többek hozzá szólása után hatályon kívül 
helyezte a közgyűlés.

A huszárlaktanya építése ügyében a 
Grünwald testvérek és Se hifiért építési válal- 
kozók abbeli nyilatkozatát, hogy a megkötött 
szerződéstől febr. 28-ával, a mikorra elállási 
joguk kiköttetett nem kívánnak elállani s ez 
évi deczember 31-ig meghosszabbítják,— elfo­
gadta a közgyűlés.

Nagyobb vitát keltet Dosztál Jakab és 
Józsefnek az illemhelyek felállításává! felme­
rült követelése. A városi mérnök ugyanis a 
vállalkozók számlájából 1008 koronát törölt 
azzal, hogy az oszlopdiszek is benn foglal­
tattak a tervben. A szakértők azonban meg­
állapították, hogy a vállalkozóknak van iga­
zuk, a kik azonban, hogy hamarább pénzük­
höz jussanak készek 700 koronára leszállítani 
e követelésüket, igy a tanács a kiviteli szám­
lát 15906 koronában állapította meg s a 
mulasztási napokra eső kötbér elengedésével 
ennek utalványozását javasolta. Mike Lajos 
dr. Filó János mérnök és BoJcloghy Gyaila 
hozzá szólása után a tanács javaslata elfo­
gadtatott.

A Duna utcza szabályozása folytán 
Dióssy Gyula telkének kisajátítandó részéért 
□-ölenként 30 koronát állapított meg a 
közgyűlés.

Az ifj. Pilcz Károly által az Akáczfa- 
és Czitrom-utcza sarkán átengedni kért városi 
terület feletti határozat hozatal a márcziusi 
közgyűlésre tűzetett ki.

A vághidi vámház és IX. várerőd közti 
útszakasz kiépítése, mint a fakereskedőkre 
nézve fontossággal biró alapos megvitatás 
alá került. A tanács az útszakasznak 4573 K. 
költséggel kiépítését javasolta, miután a kato­
naság az erőd melletti ut használatáért 400 K. 
hozzájárulást kér. Hirány György szólt a 
tárgyhoz s felemlíti, hogy az ut 15 évvel 
ezelőtt nagyobb költséggel kiépült, de az ár­
víz megrontotta és ettől a jövőben sem ment 
ez ut, azért azt javasolja lépjen érintkezésbe 
a város a katonai kincstárral az ut használa­
tára nézve, mert a katonai kincstári ut biztos 
és jó. Milch Dezső egyetért Hirány György- 
gyel és jobbnak látná e megoldást. Filó mér­
nök az ut kiépítését ajánlja. Tuba János 
szintén a katonai kincstári ut mellett foglal 
állást. Mike Lajos dr. is elfogadja e tervet 
ha 10 évre megköthető a szerződés. A köz­
gyűlés beható vita után Hirány György in­
dítványát fogadta el.

Kutschera József plébánosnak a kath. 
temető falkeritéséhez szükséges tégla szállí­
tására a vámmentességet megadta a köz­
gyűlés.

Vági Jakab újvárosi malomtulajdonos a 
vágdunai hidvám kedvezményt a vásár nap­
jaira is kérte, a közgyűlés a múlt évre meg­
adott kedvezményt ez évre is kiterjesztette, 
a vásár napjaira azonban nem adta meg.

Dr. Schlesinger Vilmos a vághidon hid-

vámátalánv engedményezését kérte. Ily áta­
lányt már a múlt évben is kért s 300 Kort. 
ajánlott fel, a város azonban nem ment bele 
az üzletbe, hanem adatokat gyűjtött. E szerint 
pedig a vám 1007 K. 10 fillért tett ki, a mit 
úgy kellett a városnak behajtani. Schlesinger 
Vilmos dr. most meg is jegyezte kérvényében, 
hogy a behajtás meglepte őt. A kérelmet 
különben nem teljesítette a közgyűlés.

Az újvárosi temetőben építendő hulla­
házra nézve a tanács azt a javaslatot! ter­
jesztette elő, hogy 1800 korona előirányzat­
tal házi kezelésben készítessék el az épület. 
Boldoghíj Gyula tiltakozik a javaslat és a 
házi kezelésben való építkezés ellen, mert 
árlejtés utján olcsóbban is megépíthető. A 
házi kezelést nem tartja czélszerünek, mert 
látta, hogy a rácz temetőben végzett építke­
zésnél a felügyelő 2 frt napi díjért aludt és 
football gyakorlatokat végzett. Ilyen felügyelőre 
pedig a házi kezelésnél szükség van, mert a 
mérnök az irodájában van elfoglalva. Gaal 
Gyula dr. a tanács javaslatát ajánlotta, egy­
ben előadta, hogy két újvárosi építőtől kért 
be költségvetést, de az drágább volt. Tuba 
János a munka kiadása mellett szól, mire a 
közgyűlés a tanács javaslatát elvetette s 
Boldoghy indítványára a pályázat kiírását 
rendelte el.

A Neumann Sámuel fakereskedővel a 
vágszigeti faragóhely és rét bérletére vonat­
kozólag kötött szerződés jóvá hagyatott.

A halászati jog bérbeadására vonatkozó­
lag Hegedűs Jánossal egy évre javasolta meg­
kötni a szerződést a tanács, a közgyűlés 
azonban Tuba János és Hirány György fel­
szólalása folytán a javaslatot elvetette s a 
szerződésnek 3 évre leendő megkötését hatá­
rozta cl.

A Kis-utczába, továbbá az újvárosi teme­
tőhöz vezető utczába a vízvezeték bevezetését 
rendelte el. Az előbbit 2800 K. költséggel.

Szapora György újvárosi temető őr ré­
szére 200 K. fizetés állapíttatott meg.

Mórocz Mátyás kovács* és Kőhalmi 
Károly bognár, mint vállalkozóknak fellebbe­
zését elfogadta a közgyűlés s a tanács által 
tőlük elvonni akart munkákat nekik kiadatni 
rendelte.

Kolozsvári Nagy József, Burez Károly, 
Németh. Sándor, Malics Mátyás, Grósz Mihály, 
Goda Lajos, Horchler Henrichné és Süvegh 
János i észére a pótadó mentességet megadta 
a közgyűlés.

Czanik József újabb kérvényét, melyben 
a közlegelő iránt folyt perben vizsgálat rende­
lését kérte, többek felszólalása folytán történt 
részbeni felolvasása után, azon indokolással
hogy a múltkor már határozott ez ügyben_
irattárba helyezte.

Mezei Béla színigazgatónak a helyható- 
sági engedélyt azzal adta meg a közgyűlés, 
hogy a tagok névsorát tartozik bemutatni.

Humánus érzelmeinek adta még jelét a 
közgyűlés azzal, hogy özv. Hauptmann Imréné 
részére — Jánossy Lajos felszólalása után — 
elhalt férjének fizetése arányában utalványozta 
ki a halotti negyedet

Egy fizetési előleg iránti kérelem keltett 
még vitát, de végül ezt is megadta a köz­
gyűlés s esti 6 és V* órakor véget ért.

Ä Protestáns Nőegylet jubileuma.
Komárom, 1906. február 11.

Huszonöt éven keresztül végzett nemes 
emberbaráti munkásságának ünnepét ülte meg, 
a múlt vasárnap a Komáromi Protestáns 
Jótékony Nőegylet. Huszonöt év egy röpke 
pillanat a mindenségiben, de számot tevő idő 
az olyan egyesület életében, a melynek egy 
pillanatnyi jótékonysága, emberbarát! nemes 
cselekedete, midőn megenyhül a szenvedők 
fájdalmát megsokszorozza azt a boldogságot, 
a melyet működésével fakaszt a hálás szi­
vekben. Egy-egy pillanatnyi műve egy hosszú 
életre kiterjedő időt tölthet be. A női szív 
fenséges érzése mennyi könnyet törölt le, 
mennyi szenvedést enyhített meg az ember­
baráti jótékonyság melegével ezen idő alatt. 
Az egyesület a társadalom nagy munkáját 
végezte, mert hiszen sok, nagyon sok embert 
segített megtartani a társadalom számára. 
Szép és magasztos hivatást töltött be a nő­
egylet, a mikor a szegény ruhátalan gyerme­
keket megvédte a tél dermesztő fagya ellen, 
a mikor a nyomor és kétségbeesés közt tépe- 
lődőknek segítő kezét kinyújtotta s a nemes 
szívü emberbarátokat is a jótékonyság gya­
korlására buzdította. De nem csak a szenve­
dők háláját érdemelte ki, hanem a társadalom 
elismerését is. Soha feltűnést nem keresve, 
kitüntetést, jutalmat nem várva, csupán a 
szív sugallatára hallgatva munkálkodtak a nők a 
jótékonyság terén. Jutalmuk volt a nemes 
cselekedet öntudata, a munka és a szegény 
gzermekek szemeiből kisugárzó hála. Mi, a 
kik láttuk őket a munka asztalánál, láttuk jó 
és rósz időben fáradni, láttuk a jótékonyság 
gyakorlása közben, most a legőszintébb elis­
meréssel adózunk az egyesületnek.

Jóleső érzéssel vettük az üdvözletek hosszú 
sorozatát a díszközgyűlésen s láttuk a küldött­
ségeket. Ámde hiába kerestük ezek között 
Komárom városát, hiába kerestük a községi 
iskola küldöttségét, vagy tanító testületét, 
pedig ép ez lett volna hivatva méltatni az 
egylet hasznos tevékenységét, mert a községi 
iskola tanítóinak volt alkalma tapasztalni, 
hogy a szegény gyermekeket mily szenvedé­
sektől mentette meg. De hát ez az iskola 
igazgatójának eszébe sem jutott, persze ordók- 
kal, kitüntetésekkel az egyesület nem rendel­
kezik, protektorsággal nem bir; bezzeg sietett 
az igazgató úr a megye főnök elé, ha mindjár 
vele együtt két tagból állott is a küldöttség. 
Különben Lőrinczy György tanfelügyelő úr is 
elfelejtette a tanítókat erre figyelmeztetni, 
inkább az ügyvezető ministernél kilincselt eg^ 
kis üdvözlő iratért, mert nagy férfiú ő, tekin­
tete csak a magasban révedez, a hangyákat 
nem látja meg. „Haladó“ ember, a ki ked­
veskedni tud. Csak azt nem árulta el most, 
hogy a szív, vagy az agyvelő volt e nála 
súlyosabb a mi felfelé vitte. A tanfelügyelő 
úr bokrétája mellett mit is kereset volna a 
tanítóké ?

Az ünnepély egyébként szépen, lélek­
emelőn folyt le. A nőegylet tagjai Szépe Pálné 
elnöklete alatt testületileg jelentek meg a ref. 
templomban tartott ünnepi iste.á tiszteleten, 
a melyen Antal Gábor püspös mondott a 
szeretet igéit hirdetve igen szép neszedet.
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Díszközgyűlés.
Az ünnepi isteni tisztelet ulán a nőegy­

let a Kollégium nagy termében délelőtt 11 
órakor tartotta meg díszközgyűlését, a melyen 
a tagok szép számban vettek részt s a kül­
döttségek képviselői és eléggé nagy közön­
ség jelent meg.

Szépe Pálné elnök üdvözölve a megje­
lenteket, felkérte özv. Baross Gáborné alelnö- 
köt, Scheibenhof Konstantinná és Kacz Gás­
párnál. hogy Antal Gábor püspök diszelnököt 
hívják meg.

Antal Gábort a midőn megjelent Bátyay 
Mihály meleg szavakkal üdvözölte, a ki az 
elnöki széket elfoglalva remek megnyitó be­
szédet mondott, a melyben az egylet magasz­
tos hivatását és működését tárta fel. Megem­
lékezett az egylet alapitó tagjairól, s indítvá­
nyozta, hogy özv. Tisza Kálmánná Dégenfeld 
Ilona grófnőt üdvözölje a közgyűlés. Az 
indítvány elfogadtatott s nyomban elküldték 
a táviratot. Ezután Lőrinczy György tan- 
felügyelő átnyújtotta az ügyvezető vallás és 
küzokt. minister üdvözlő levelét, melyben 
köszönetét mond az egylet áldozatkészségéért. 
Majd közölte Antal G. azok neveit, a kik nem­
csak szívvel, de áldozatkészséggel támogatják 
az egyesületet. E szerint a jubileum alkal­
mából az egyesület alapitó tagjai sorába 
léptek Tarczy Zoltánná drné, özv. Peti Józsefné, 
Ihász Lajosné, Kovács Kálmánná, Csetke 
Béláné és Antal Gáborné. 100 -100 koronával. 
Az üdvözletek sorában Bertha József lévai 
lelkész az ottani Bethlen Katalin egylet, 
Molecz Tivadar az itteni rkat. Szt. Erzsébet 
egylet, Jánossy Lajos ág. ev. esperes az itteni 
ág. ev. h. egyház üdvözletét tolmácsolták. 
Kiildöttségileg képviselték magukat a városi 
nőegylet és az izraelita nőegylet. Átiratilag 
üdvözletei küldtek : a Komáromi gyermekvédő 
leány egyesület, a mezőlaki, dadi, takácsi, 
szt. gáli, n.-szécsi, veszprémi, várpalotai, rétéi, 
székes fejérvári, homokbödőgei, ádázteveli, 
körmendi és pápai nőegyletek, 
üdvözölték : Berinkey An tál né és 
Jánosné, a melyeket köszönettel 
másul a közgyűlés.

Bátyay Mihály ismertette ezután az 
egyesület gazdag történetét, a melynek jegyző 
könyvbe iktatását és kinyomatását határozta 
el a közgyűlés.

Konkoly Th. Béla főgondnok s a ref. 
ifjúság egyesület elnökének üdvözlő beszéde 
következett, a melyben ékes szavakkal, hálá­
san emlékezett meg özv. Pap Gáborné dísz­
einek érdemeiről és üdvözölte a mai elnök­
séget. Az üdvözletért Szépe Pálné mondott 
köszönetét.

Az ünnepi sorrend utolsó pontját az 
egyházi I. énekkar éneke képezte. Az énekkar 
Sulacsik Lajos karnagy vezetése alatt Beliczay 
„Isten áld meg“ czimü himnusát adta elő, a 
mely után Antal Gábor Isten áldását kérve 
az egyesület munkájára a díszközgyűlést 
bezárta.

Müvészestily.

A nőegylet jubileumának gyönyörű része 
volt a „Vigadó“ termében megtartott művész 
estély, a mely pompás élvezetet nyújtott, 
minden szépért lelkesedni tudó művelt közön­
ségünknek. Tódult is a közönség az estélyre s 
a Vigadó terme esti 8 órakor zsúfolásig meg­
telt elegáns közönséggel. Annyi szép asszony

táviratilag 
dr. Szily 
vett tudo-

és bájos leány is ritkán van együtt, mint 
itt volt. De érthető is volt ez, hisz a Kesztler 
párért rajong a mi közönségünk, az ő művé­
szetük és kedvességük varázs erővel hat 
mindnyájunkra.

Kesztler Ede városunk szülötte, a kinek 
művészetére méltán büszkék lehetünk Musset 
Alfréd örök becsti „Isten“ czimü költeményét 
oly remek művészettel adta elő, hogy azt 
toll alig képes méltatni. A művésznek óriási 
tapssal és éljenzéssel adózott a közönség.

Baross Jenőné urhölgy töltötte be gyó­
gy örü zongora játékával a műsor második 
pontját. Moskovszky „Caprice espagnol“ cimü 
darabját művészi tudással, finom érzékkel s 
bájos szépséggel játszotta el. Játékát viharzó 
tapssal jutalmazta a közönség, a rendezőség 
pedig egy szép csokrot nyújtott át neki.

K. Kápolnai/ Juliska, a nagy tehetségű 
drámai művésznő Gabányi Árpád „Anya“ 
czimü monológját adta elő. A drámai erő 
magával ragadta a legkeményebb szivüeket 
is, megrázta a lelkeket s könyet csalt a sze­
mekbe. A művésznő előadásának hatása alól 
senki ki nem vonhatta magát. A közönség 
háiás tapsokban fejezte ki igaz elismerését, 
a rendezőség pedig pompás csokorral tisz­
telte meg.

itt meg kell államink. Lőrinczy György 
tanfelügyelő olvasta fel egyik megjelent novel­
láját. A közönség nem sokat hallott belőle, 
de nem is volt rá kiváncsi, a mikor látta, 
hogy a felolvasó úr könyvet vesz elő. Hiába, 
tanfelügyelőnk tollát a nagyobb esetek hozzák 
mozgásba, a mikor például „komáromi fint“ 
vagy „győri fint“ kell prelegálni; lehet hogy 
most meg a „gömöri fiú“ számára tartogatja 
szellemességének frisseségét. No de azért a 
közönség nem veszített vele, ha uj dologra 
nem is érdemesítette a felolvasó.

Mint az üdítő forrás csergedezése a 
szomjuhozóra, úgy hatott a következő pont 
a közönségre. Ka ez Endre valóban csillogtatta 
művészetét, virtuozitással játszotta el „Raff 
Cavatina és Ries Perpeturn mobile ez. műveit. 
Karácsonyi István szép zongora kísérete 
mellett. Majd a sürü tapsoknak és ismételt 
kihívásnak engedve Karácsonyi Isván gyö­
nyörködtette műsoron kívül művészi magas­
laton álló zongora játékában a közönséget.

Nagy hatást keltett Kcszler Ede sza­
valta ta. A „Bujdosó Rákóczy“ czimü nép­
balladát oly hévvel és gyújtó hatással szavalta, 
hogy a közönség szűnni nem akaró tapsban 
és éljenzésben tört ki.

A műsor utolsó pontja változást szen­
vedet. K. Kápolnay Juliska Szíj Ferencz 
zongora kísérete mellett a „Bob herczeg“ 
melodrámát adta elő bájos kedvességgel, a 
miben a hálás közönség igazi gyönyörűséget 
talált s tüntetőleg fejezte ki elismerését a 
művésznőnek.

A Vigadó terme csakhamar tánezteremmé 
alakult át. Bűbájos kép tárult elénk, megeredt 
a tán ez és tartott reggelig.

Az estélyen részt vett hölgyek :
Asszonyok: Antal Gáborné, Adler H. 

Vilmosné, Asztalos Bél iné, Baross Gáborné, 
Baross Jenőné, Bajcsy Fcrenczné, Becker 
Ádámné, Bunde Gyulám; (Pozsony), Berlin 
Ágostonná, Böjtbe Jánosné (Izsa), Bergmann 
Nándorné.Boskuvitz Edémé,Burghardt Károlyné 
Csendes János :e, Cs> Péterné, Csóka Kál­
mánná, Cziito Dénesi"-, Dávidházy Jánosné,

(Ógyalla), Decsy Ferenczné, Delej Gézáné, 
Domány Ferenczné, Erber Józsefné, Fehér 
Kálmánná, Fektor Györgyné, Fekete Sándorné, 
Forgó Ignáczné, Freistadtl Oszkárné, Fried 
Jenőné, Goldberg Ignácné, Goldmann Józsefné, 
Haas Márkné, Hajagos Imréné, Halász Józsefné, 
Hegymeghy Lászlóné, Heisig Sándorné, Hitrich 
Józsefné, Hitrich Viktorné, özv Hajossy Já­
nosné, Horváth Józsefné, Ipovitz Józsefné, 
Invánfi Jenőné, Jánossy Lajosné, Jókay Gézáné 
Joó Istvánná, Kacz Lajosné, Káló Imréné, 
Kacz Gézáné, Kálmán Istvánná, Kelemen 
Istvánné, dr. Kéri Miklósné, özv. Kesztler 
Edéné (Arad) Keő Jenőné dr.-né, Kiss Gyu- 
láné dr.-né, Kirchner Gyuláné, Kiss Zsigmondné 
Krausz főhagnagyné, Konkoly Thege Béláné, 
Komjáthy Aladárné, Kosár Istvánné, Konkoly 
Thege Kálmánná, Komjáthy Jenőné, Kun 
Miklósné, Kuppis Józsefné, Lakatos Károlyné, 
Lakatos Lajosné, K. Ledermayer Ilona, Lipsher 
Mórné dr.-né, Madarassy Pálné dr.-né, Mátrayné 
Feszti Gizella, Major Istvánné, Merle Béláné, 
Milch Dezsőné, Milch Emánuelné, Mészáros 
Jánosné, Mórocz Istvánné, Mórocz Zsigmondné 
Mrkva Henriimé, Molnár Gyulámé, Mohácsy 
Jánosné dr.-né, Nagy Jánosné, Nagy Mihályné, 
Nádasy Gézáné, Neumann Alajosné, P. Nagy 
Sándorné, Pap Gáborné, Pap Elemérné, 
Patasich Józsefné, Pázmándi Károlyné, Pollák 
Zsigmondné, Poloni Lejosné, Prantner Lipótné, 
Pyber Dénesné, Rauscher Zsigmondé dr.-né, 
Rész Róbertné, Répássy Zsigmondné, Rózsa 
Istvánné,Salamon Antalné,Schlesinger Samuné 
dr.-né, Scheibenhof Konstantiné, Schmidbauer 
Lajosné, Schneidt Nándorné, Schuszter Mik­
sámé, Sipos Ferenczné, Solymosy Bálintné, 
Soós Gézáné, Soós Károlyné, (Megyercs) id. 
Sulacsik Lajosné, ifj. Sulacsik Lajosné, Sulacsik 
Béláné, Spitzer Béláné, Süveg Jánosné, Steiner 
Gyuláné, Stark Jenőné, Steingaszner Imréné, 
Stollár Alajosné, Sternthál Károlyné, Szabó 
Faniné, Szabó Lajosné, Szalay Jánosné, Székely 
Károlyné, Szíj János, Török Andrásáé, Trugly 
Jánosné, Tuba Lászlóné, Unger Kálmánná, 
Vaskó Istvánné Vásárhelyi Donionkosné dr.-né 
Végh Mihályné, Virágh Ferenczné, Vörös Zsig­
mondné (Aranyos), Weisz Miksámé dr.-né, 
Weltner Györgyné, Ziegler Albertné, Zinsen- 
heím Sándorné, Zsindely Ferenczné és mások.

Leányok : Antal Ellus, Adler Ilona, Berg­
mann Ilona, Bóday Gizella, Burghard Adél, 
Csépi nővérek, Csik Aranka, Decsy Juliska 
és Mariska, Domány Erzsi, Ehmann Irén, Erber 
Margit, Fekete Mariska és Ilona, Fektor Mariska 
P'üstér Margit (Székesfehérvár), Goldberg Mar­
git és Erzsi, Hasz Hedvig, Hegymeghy Sári, 
Halász Gizi, Horváth Irén, Idránvi Blanka, 
Ivánfy Annus, Jókay Klarissza, Káló Piroska, 
Konkoly Thege Maliid-, Mariska és Erzsiké, 
Komjáthy Zelma, Komjáthy nővérek, Kun 
nővérek, Kuppis Alice, Koczor Erzsiké, Lietl 
Marie, Mátray Irén és Olga, Mészáros Klára és 
Mariska, Milch nővérek, Mrkva Tercsi, Nagy 
Ilona, Patasich Francziska, Pyber Margit, Páz­
mány Mariska, Rész Irén, Reviczky Margit, 
Soós nővérek, Solymossy Jolán, Stark Juliska, 
Schlosser Hennin, Scheibenhof Ilona, Steiner 
Gizella, Steiiinger Vilma, Szulacsik Nelli, 
Süvegh Mariska, Székely nővérek, Szikra 
Juliska, Szíj Margit, Unger Ilona és Mariska, 
Vaskó Margit, Velez Beáta, Végh Mariska 
(Aranyos), Zisenhcim Netti és mások.
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Kinevezés. Az ügyvezető igazságügy- 
miniszter Körtvélyessy Pál komáromi kir. 
törvényszéki segédtelekkönyvezetőt, törvény­
székünk e szorgalmas és munkás tagját a 
íelsővizközi kir. járásbírósághoz telekkönyv­
vezetővé nevezte ki. Midőn előlépése alkal­
mából örömünket fejezzük ki, körünkből való 
távozását sajnálattal vesszük.

— Az ügyvédi kamara köréből. A győri 
ügyvédi kahara Konkoly Thege Sándor dr. 
komáromi lakos ügyvedet az ügyvédek lajst­
romába Komárom székhelyivel a kamara 
ügyvédi lajstromába felvette.

— Áthelyezés. Az ügyvezető igazság­
ügyminiszter Demény Gy'őző eperjesi törvény- 
széki írnokot saját kérelmére az itteni kir. 
törvényszékhez helyezte át. Az áthelyezett 
hivatalnokban törvényszékünk derék és buzgó 
tagot nyer. Helyének elfoglalása előtt is 
üdvözöljük.

Egyházi hir. A herczegprimás Varga 
Józset perbetei és laKács Marczel somorjai 
rkath. segédlelkészeket kölcsönösen áthelyezte.

Dalestély. A Komáromi R. K. Ének- 
kai- Molecz Tivadar karnagy vezetése alatt f. 
hó 25-ik napján a kath. legényegylet helyi­
ségében termeiben saját alapja javára szini- 
elöadás és tánccal egybekötött családias jellegű 
zártkörű dalestélyt rendez. Belépő.dij : pártoló 
tagoltnak személyenkint 1 K. nem pártoló 
tagoknak személyenkint 1 K. 60 till. Kezdete 
este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Eektor 
t .\-o;-gy ezukrászdájában és este a pénztárnál. 
Pelülfizetések köszönettel fogadtatnak. Műsor:
1. Dalegyveleg. Coll Jánostól énekli a férli 
kar. Népdalcsokor. B rdeux Gézától énekli 
a vegyeskar. 3. Ó jön. Bohózat egy felvonás­
ban Ney K-tól. 4. Ámor mint végrehajtó 
Dialóg Gabánya Árpádtól, Előadjak Vázsonyl 
Mariska k. a. Auxncr János. 5. Nászünnepen 
keringő előadja a vegyeskar. 6. A hamis 
gyanú vagy az utolsó palack. M. Legovtól.
1 oiditotta Laky Bennó. Végül eredeti magyar 
dalink. Gaal Ferencztől énekli a férfi kar.

Gyász. Szontai Oszkár polgári fiúis­
kolánk tanárát mélyen megrendítő súlyos 
csapás érte. Hőn szeretett édes anyját özv. 
Kzimelcsz Salamonná sz. Berger Katalint e hó 
lo-cn rövid szenvedés után életének 79 évé­
ben elragadta tőle a halál. A boldogult hült 
teteme vasárnap, ma délelőtt 11 órakor fog 
orok nyugalomra helyeztetni. Béke lenmen 
porai felett.

Vallásos estély. Az ev. ref. ifjúsági 
egylet e hó 18-án, ma vasárnap este 6 órakor 
a kollégium nagytermében vallásos estélyt 
rendez a következő műsorral: 1. Közének 
W, , • zsolt- Imádkozik és bibliát magvaráz 
loth Kálmán s. lelkész. 3. Judás, báradi A-tól 
Szavalja: Rozs Károly e. tag. 4. Karének az 
' énekkartól. 5. Az alkoholizmusról felolvas:

1 xarx<1Á\Sándor ld h'tk. lelkész. 6. Közének 
LXXXI.X zsolt.

Az ipartestület közgyűlése. A komá­
romi ipartestület e hó 25-én délután 2 óra-
vvrn ,varoslláz nagytermében tartja meg 
XVIII. évi rendes közgyűlését. Tárgyai : 1 
Jelentős az‘partestifiet mult évi működéséről.

Az 1 JOo. évi zárszámadás. 3. <\ f évi 
költségvetés megállapítás 4. Az ipartestületi 
e ojaiosag 10 rendes és 3 póttagjának meg- 
va asztasa. 5. 3 számvevőnek 3 évre meg- 
valasztasa. 6. Ügyész választása. 7. Indít­
ványok. A közgyűlés iránt iparos körökben 
nagy az érdeklődés. A mult évről szóló jelen­
tés Boldoghy Gyula bár röviden de tisztán 
aija fel a testület működését. Nem minden 

keserűség nélkül említi fel, hogy az iparha- 
tosag a testületben megutalandó betegse- 
gelyzo pénztár létesítése elé akadályokat 
gördített, hangsúlyozza egyben, hogy mindent 
elfog követni hogy a kér. betegsegélyző 
pénztár kőtelekéből szabaduljanak az iparo­
sok. Örvendetes eseményként jelzi, h0"v

nehány iparág a vármegyei szövetkezetbe 
belepett, a mi az anyagbeszerzést megköny- 
nyiti az illetőknek. Az összetartozandóság 
érzetét szintén élesztgette a testület. Megem­
lékezik elhunyt tagjairól s az adományokról 
is. A testület tagjainak száma 055. Felöleli 
a kiadott jelentés a számadásokat cs vagyon­
kimutatást.

Izr. hitközségi választások. Vasárnap 
alakította meg a komáromi -izr. hitközség 
választó közönsége képviseletét. A választás 
elnöke Weisz Miksa dr. ügyvéd volt, a leg­
több szavazatot nyert 30 tagból a képviselő- 
testület a következőleg alakult meg: Braun 
Arnold, Bányay Lipót dr., Brüll Manó, Deutsch 
Károly, Epstein Béla, Erdélyi Ármin, Freisinger 
Mór, Grünfeld Jakab, Grünfeld Adolf, Haasz 
Bertalan, Kellner Gyula. Lengyel Lajos, Milch 
Naftalin, Milch Dezső, Neuberger Adolf, 
Neumann Alajos, Netter Adolf, Nádor Ignácz’ 
Bullák Zsigmond, Rothbaum Fülöp, Steiner 
Dávid, Szepesi Zsigmónd dr. Schlesinger Péter 
Stern Bernát, Vásárhelyi Domokos dr., Vági 
Ferencz, Weisz Jen Weisz Fülöp, Weil Mór 
Weisz Miksa dr. A választás eddig soha nem 
tapasztalt érdeklődés mellett folyt le.

A komáromi pincének jótékonycélu 
táncvigalma. A komáromi pmcérkar a komá­
romi vendégkisök kávésok és korcsmárosok 
ipartársulatának védnöksége alatt, valamint 
dr. Peredi Géza a függetlenségi kör elnöke és 
Fehér János ipartársulati elnök diszelnökségök 
mellett, mint ezt lapunk multszámában hírül 
adtuk /. évi márcsius hó b'-dti a Maitz Rezső 
„\ igadó “ összes termeiben nagyobb szabású 
zártkörű és jótékonyczélu táncvigalmat rendez, 
fele részben a Komárom város szegény alap 
javára, fele részben a póttartalékosok hátra­
hagyott családjainak felsegélyuzésére. A bál­
bizottság Maitz Ferencz és Molnár Lajost 
küldte ^ ki a fényesnek ígérkező mulatság 
rendezésére, akik fáradtságot nem kiméivé 
önfeláldozóan igyekeznek a beléjük helyezett 
bizalmat kiérdemelni, hogy a jótékonyczél 
nnnél nagyobb anyagi sikert érjen cl. A rende­
zői: mindent a legnagyobb körültekintéssel, 
mindenre kiterjedő figyelemmel munkálkodnak 
hogy a mulatságot széppé, vonzóvá tegyék. 
Alkalmunk volt a rendezők munkájába bete­
kinteni s igy elárulhatjuk, hogy e tánczestély 
a farsang krónikájában kiemelkedő helyet fog 
elfoglalni. A mulatság iránt nemcsak Koma- 
romban de a környéken is általános érdelődés

Műkedvelői előadás. A kath. legény­
egylet műkedvelői előadása a mult vasárnap 
szép közönség előtt sil errel folyt le. A sze­
replők mindanyian megálták helyüket s elis­
merésre méltóan játszottak. Az előadást táncz 
követte, a mely vidám hangulatban hajnalig
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mutatkozik és sokan készülődnek a tánczes-
télyre, mert hiszen ez mindenkor a legsikc 
rültebb mulatságok között foglalt helyet. Most 
pedig annál inkább, mert a jótékonysággal 
karöltve hazafias szellem lengi" át.

Népbank közgyűlése. A révkomáromi 
önsegélyző egylet mint szövetkezet e hó 25-én 
dclelőt 10 órakor saját házának nagytermé- 
ben tartja meg XXXVI. évi rendes közgyű­
lését. 1 árgyai: az igazgató és felügyelő-bizott- 
s.íg jelentése: az 1905. évi zárszámadás 
cloteijesztése és mérleg megállapítás ; a kilépő 
XXXII. ^ évtársulati leszámolás jóváhagyása. 
Elnök választás. Igazgató választás. A felügyelő 
bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megvá­
lasztása.
, 77 Szövetkezeti közgyűlés. A Komárom
es Vidéke fogyasztási szövetkezet vasárnap 
vagyis ma déleit >t 10 órakor tartja 1. évi 
közgyűlését a vármegyeház nag;o»nnében, 
mely az igazgatóság és feltigyelő-i-iz,ottság 
jelenteset fogja tárgyalni, határoz a felesleg 
hovaforditásáról cs megválasztja az igazgató"
‘ ítg es felügyelő-bi rottság tagjait.

Hj kanonokom. .Tcszenák báró párkányi 
plébános, Helc János Nagyszombati tanár és 
vicerector és dr. Kereszti Géza szemináriumi 
tauar kanonokká neveztettek ki.

Halálozás. Galambos István n.-ócsai 
foidbirtokos elhunyt a napokban 57 éves 
korában. Az elhunytban Dravecky Sándor 
vo!t megyeri most somorjai takarékpénztári 
könyvelő, Knjdaesy Pál volt ócsai gvó<w- 
szvrusz, (-aál Rezső) ócsai állatorvos apósukat 
gyászolják.

tartott.
Tánczestély és megyefönök. A Komá­

romi ev. ref. egyház földmivelő tagjainak 
énekkara I. hó 24-én a „Vigadó“ nagytermé­
ben Konkoly Thege Béláné úrnői védnöksége 
mellett részben saját alapja javára, részben a 
ref. egyház szegényei felségéi vezésére zárt­
körű tanczestélt rendez. A belépő dij: Sze­
mélyjegy 2 K. Család jegy 4 K. Kezdete este 
8 órakor, belülfizetesek is elfogadtatnak. 
Nagyon szép, hogy az énekkar szórakozása 
mellett a jótékonyságnak is áldoz. Úgy lát­
szik azonban Kubinyi Géza megyefőnök nélkül 
a rendezőség nem érezte volna jól magát, 
ezeit, vagy tahin a tiíle várandó lU koroná­
éit, mint értesülünk a megye főnököt is meg­
hívta. Hát ez szabadságában állott. Azt hívja 
meg a íendozöscg, aki neki tetszik. Másutt 
a megye főnök enni inni se kap, szóba se 
állanak vele, de itt bálokba hívják. Ez az őj 
dolguk. Csakhogy nagyon elszámitotta magát 
a rendezőség, mert e miatt, a kik részt akar­
tak venni a tánczestélycn most már sokan 
néni fognak elmenni. Ezzel természetesen a 
jótékony czél fog szenvedni. Csak arra va­
gyunk kiváncsiak, hogy a rendezőség követi-e 
azután az aradiak példáját, a hol a megye- 
funok 1000 korona adományát nem fogadták 
el, de hogy a jótékony czél ne szenvedjen, 
maguk adták össze. Ugyjárt biz a megyefőnök 
meghívásával a rendezőség, mint az a sváb, 
a ki a felesége arczképét festette a pipájára, 
bogy leszokjon a dohányzásról, az énekkar 
tánczestély érői is leszoknak az emberek; 
egyáltalán nem zavarják azokat, a kik e 
nehéz időben ajmegyefőnökkel akarnak vigadni.

Esküdszóki tárgyalások. Hétfőn kez­
dődnek meg az esküdszéki tárgyalások. Két 
ügy kerül az esküdtek elé, mindkettő szán­
dékos emberölés. Hétfőn Bagi Mihály, kedden 
Dobosi Péter és Haris András kerülnek az 
esküdtek elé.

Pénzintézeti közgyűlés. A Komáromi 
Első 1 akarékpénztár vasárnap tartotta köz­
gyűlését részvényeseinek közepes erdeklőídése 
mellett. A közgyűlés tudomásul vette az igaz­
gatóság és felügyel .bizottság jelentését, meg­
állapította a mérleget, megadta a felmentvényt 
és a választmányban megüresedett helyet 
Gaál Ívnia dr. városi főjegyzővel töltötte "be.

A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt
héten a múzeumba a következő adományok 
érkeztek, lalos Lajos füszerkereskedő ur egy 
rokokó [négyszögletes] zongorát, Zimmerman 
János ur pedig 1845 november 1-én a pesti 
föhadiszálásról keltezett kiáltványát, Hofstetter 
József ur 1 darab, Senkár Mórcz takarék­
pénztári szolga pedig 7 darab különféle régi 
pénzt adományozott a múzeumnak. A szives 
adományokat hálásan köszöni Bárányay Géza 
a múzeum igazgatója.

”7. Betegsegélyző közgyűlés. A Komá­
rom Ujszőnyi Betegápoló és Temetkezési 
Egylet XXVII. évi rendes közgyűlését f. évi 
tnárczius hó 4-ón d. u. 2 órakor tartja meg 
a városház nagytermében. Tárgysorozat: L 
Az elnökség jelentése az egylet mult évi 
működéséről. 2. Számadások felülvizsgálása.
3. tisztikar ujonnani megválasztása. 4. A 
választmány alakítása. 5. Időközben beérkez­
hető folyamodványok ésinditványok tárgyalása.

Uj sorsjegyek. A Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztárnak még e hónapban kibocsátás 
ala kerülő uj sorsjegyei tudvalevőleg több­
szörösen túl vannak jegyezve, minélfogva ma 
mar csak készpénzért a napi árfolyamon - 
vagy letétre és részletfizetésre, — az 1883. 
évi XXXI. t. ez. értelmében megszámitandó 
árban kaphatók. Bővebb felvilágosítással in­
gyen és lvgkimcritöbben szolgál Beifeld József 
Bankhaza Budapest, Károly-körut 1. Alapit- 
tatott 1874.
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— Köszönetnyilvánítás. A Komáromi 
Protenstáns Jótékony Nőegylet Jubiláns estélye 
alkalmával felülfizetni szívesek voltak. Kubinyi 
Géza 20 kor., Steiner Gáspár 15 kor., özv. 
Baross Gáborné, Mezőlaki Nőegyesület, Darányi 
Ignácz, özv. Thaly Gézáné, Konkoly Thege 
Béla 10—10 kor., Bátyai Mihály 8 kor., Schneller 
Arnoldné, Vásárhelyi Domokos, Színek Jenő, 
Soós Károly, özv. Komjáthy Jenőné 6--ti kor., 
Adler József, Ihász Lajosnc, Réthei Nőegylet. 
Neumann Alajos, Farkas Benő dr., Spitzer 
Béla, Kiss Gynla dr., Lakatos Lajos 5-5 kor., 
Kuppis József, Lipscher Mór dr., 4 —4 kor., 
Karcsay Lászlóné, Kiss János 3-3 kor., Maller 
Sándor, Madarassy Pál dr., Witausek Károly, 
Kán Elemér, Rácz Dezső, Zsindely Ferencz, 
Kollár Dezső dr., Goldmann József, Süvegh 
János, Pollák Zsigmond, Weisz Jenő, Solymosi 
Bálintné, Dely Géza, Varga Sándor, Molnár 
Ferencz, Pick Richárd Horváth József 2-2 kor., 
özv. Répáthy Józsefné, Steiner Gyula, Kelemen 
István, Rauscher Zsigmond dr., Szily László, 
Gulyás Zsigmond, Danis József, Kirchner 
Mihály, Tuba Károly 1 — 1 kor., összesen 
200 korona, mely adományokért ez utón is 
hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

— Összeesküvés Komáromban. Ki hinné 
el, hogy a mi csendes békettirő váro­
sunkban összeesküvést szőnek. De hát a 
humor rólunk se feledkezik meg. Kedden 
reggel Pest vármegyeházának kapuján az 
egyik vármegyei huszár egy géppel Írott fél 
Ívnyi plakátot talált kifüggesztve, amelyen az 
van mondva, hogy Komáromban összeeskü­
vést szőttek a kormány és kreatúrái ellen 
azoknak legyilkolására és első sorban Kristóffyt 
fogják btinhődtelni hazaárulásáért. A plakát 
Írója óva inti a kormányt a további erősza­
koskodásoktól. A rendőrség rögtön megindí­
totta a „legszélesebb körű“ nyomozást.

Névmagyarosítás. Az ügyvezető bel­
ügyminiszter kiskorú Trutzer Miklós, Pál és 
Károly tatai illetőségű és lakosok családi ne­
vének „Telkes“-re kért átváltoztatását meg­
engedte.

Árvédekezési beosztás. A földmi\ elés­
ügyi m. kir. miniszter az állami mérnöki hi­
vatalok személyzetét az 190(i. évben felme­
rülhető árvédekezés esetére következőleg osz­
totta be: 1. Az alsócsallóközi és csilizközi 
ármentesitő társulathoz: Hajagos Imre kir. 
főmérnök, Szirányi Béla kir. segédmérnök és 
Szitkey Béla napidijas mérnök. 2. A vágbal- 
parti ármentesitő társulathoz : Kontur István 
kir. mérnök es Dragodán Pál kir. mérnök. 
3. A vágjobbparti ármentesitő társulathoz: 
Szász Dezső és Safranek Vendel kir. segéd­
mérnökök.

— Áthelyezés és kinevezés. A győri kir. 
főügyész Matusz Jakab győri kir. törvényszéki 
fogházőrmestert hivatalból és hasonló minő­
ségben a soproni kir. törvényszéki fogházhoz 
helyezte át és helyébe fogházőrmesterré Nagy 
Mihály igazolványos méneskari őrmestert 
nevezte ki.

— A vértanuk könyve. A múlt idők 
eseményeinek hasonlatossága oly sokszor meg­
ismétlődik nemzetünk életében, hogy a vál­
ságos viszonyok között a szomorú idők is 
felevenednek előttünk, egy ilyen szomorú 
aktualitást! könyv jelent meg Vass József 
kiadásában. 1848—49-iki szabadságharcz miait 
kivégzett, legyilkolt, börtönben elhalt és egyéb­
ként elpusztult, hosszabb börtönre Ítélt haza­
fiak és honleányok bus történetét irta meg 
beható forrástanulmány alapján Kacziány Géza 
szsbadságharezunk régi búvára s könyvét 
tizenkét pompás szinyomattal s körülbelül 
hatvan feketenyomásu, egész oldalas képpel, 
fakszimilével és érdekes okmánymásolattal 
ékesité. Könyvében körülbelül 125—130 ki­
végzésről számol be részletesen, oly vértanuk­
ról, kiknek nevét eddig szem ismertük, s 
kiket ő fedezett fel porlepte iratokból és halá­
los ítéletekből. Az erdélyi vérengzésekről, 
melyeknek csak Alsó-F ejérmegyében több 
mint 5000 áldozata esett, br. Kemény István 
főispán fekete könyve alapján számol be, a 
bácskai gyilkolások öt ezer áldozatáról is

körülményesen emlékezik meg, de legrészle­
tesebben az* egyes kivégzéseket s okait tár­
gyalja. Támogatják az élénk tollal megirt 
szöveget a pompás illusztrácziók, melynek egy 
részét Kovács Ernő honvédőrnagy aradi vár- 
fogoly festett, más részük mint pl. ólmüczi 
magyar fogjok arcképe három lapon, Berzsenyi 
Léhárd ezredes festményei alapján készült, 
mások ismét egyidejű képek hű másolatai. 
Három képgyűjteményt látunk teljesen ez 
albumban: egyik a 144 olmüczi arckép, a 
másik gr. Teleki Blanka albuma egész teljes­
ségében, tiz évi kufsteini fogsága alatt készí­
tett összes rajzaival, a harmadik Theresienstadt 
rab élete tizenhét képben, egyik érdekesebb 
gyűjtemény a másiknál. A színes illusztrációk 
Csányi László s Jeszenák felakasztását, a 13 
aradi vértanú kivégzését, Rázga Pál pozsonyi 
ev. lelkész utolsó útját, az aradi kazamatákat, 
Maderszachné megkorbácsoltatását, a pozsonyi 
kis diákok megvesszőztetését, Gasparitcs Kilit 
megölését, a hóhér eszközeinek színes rajzait 
stb. ábrázolják. E nagy mű méltó emléke 
hazánk dicső vértanúinak s az irántuk érzett 
hazafias kegyelet ébrentartására legalkalmasabb 
olvasmány. Áz egész vászonba kötött, nagy 
negyediv alakú album ára ti.80 korona. 
Minden könyvesboltban kapható! így a 
Pannónia könyv- ás papirkereskedésben Komá­
rom, (Baross-utcza 74.) is. Ezen mű tiszta 
jövödelme az 1848/49-iki ereklye muzem 
fentartására fordittatik.

A csendörség létszámának emelése. 
A honvédelmi és belügyi ügyvivők egyetértőleg 
rendeletet bocsátottak ki, amely szerint a 
csendőrség számát nyolezszázhetven fővel 
emelik. A rendelet szerint négy uj szárny­
parancsnokságot és száznegyvenöt uj őrsöt 
szerveznek. A létszámemelés április hó elsejéig 
végrehajtják és ugyanakkor felemelik a csendőr- 
őrmesterek fizetését napi 15 fillérrel, őrsveze­
tőkét és csendőrökét napi 14 fillérrel. Ezzel 
szemben azonban beszüntették az étkezési és 
elfogatási pótlékot.

— A csók alkonya. Amit az orvosok 
kötetekre terjedő értekezésekkel nem tudtak 
elérni, kivívja a női hiúság: a minden ok, 
értejem és érzelem nélküli csólkozódás nem­
sokára letűnik az élet színpadáról. Erre a 
kezdeményező lépést az angol hölgyek tették 
meg, akik eddig ugyancsak divatoztak e tekin- 
tettben, de most már ott megelégszenek azzal, 
ha találkozáskor, mint a férfiak — csupán 
kezet fognak egymással, a csók teljesen el­
marad. Az orvosok persze üdvözlik azt az 
egészségi szempontból örvendetes változást, s 
azt hiszik, hogy ez az ő érdemük, pedig csa­
lódnak, mert a csók elmaradása tisztán a női 
hiúságra vezethető vissza. Az angol hölgyek 
nem csókolják egymást: 1. mert a csók miatt 
gyakran hátratolódik a nagy, széles kalap, s 
esetleg ledönti a frizurát. 2. A fátyol megron­
gálódik. 3, a csók miatt letörlődik az arczról 
a finom rizspor. 4. heves összeölelkezés után 
a gyönyörű uj blúz egészen összegyűrődik s 
elveszti uj formáját. Talán a mi hölgyeink is 
követhetnék azt a jó szokást, ha nem is 
annyira hiúságból, mint inkább egészségi 
szempontból. Nagyon természetes, hogy ezzel 
a csokolodzás az emberi életben még nem 
szűnik meg egészen, mert az édes, szerelmes 
csókokról sem a nők sem az ifjak nem mon­
danak le a világ minden kincséért sem.

— Bukás a pinezébe. Lőrincz Ignácz 
komáromi napszámosra'szerencsétlen végzetü 
lett a pincze. E hó 8-án becsipett állapot­
ban leakart menni a pinezébe, lábai azonban 
megcsúsztak a lépcsőn s oly szerencsétlenül 
bukott le, hogy fején súlyos sérülést szenve­
dett. A városi közkorházban ápolják.

— A mulatság vége. Két jó czimbota 
került a napokban a csallóközi vasútállo­
máson a rendőrség kezébe. Preisz Cele ztin 
háziszolga és Ónodi Mihály kereskedő segéd 
akart Komáromból a vasúton Pozsonyba 
utazni. Az állomáson azonban a beru.ott 
állapotban levő Preisz oly botra yosan visel­
kedett, hogy Czibor István rendőrtizedes 
rendre utasította, de hiába, a sz p Sz.ó nem
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használt. Ónodi Mihály ekkor azt súgta a 
rendőrnek, ha a vasúti jegyét visszaváltatja, 
egy titkot fog neki felfedezni, a mint pénzét 
visszakapta elmondta, hogy Preisz Bécsben 
a gazdájától 600 koronát lopott s abból egy 
kis mulatságot csapott. Czibor István erre 
mind a kettőt bekísérte a rendőrségre, hol 
Preisz a lopást részben be is ismerte, de 
hozzá tette, hogy a lopott pénzt Ónodi is 
segítette elmulatni. így azután mind a ketten 
az ügyészséghez kerültek.

— Vigyázatlan katona. Sserdán délután 
a Báró Eötvös utczában levő Rózsa István 
házánál végzetessé válható vigyázatlanságot 
követett el, a háznál lakó katonatiszt inasa. 
A mint ugyanis a szobában gazdája vadász 
fegyverét tisztogatta, az véletlenül elsült és 
a löveg az ablakon ki s keresztül az utczán 
a Komáromi ház ablakán át a szoba falába 
fúródott. Szerencsére a lövés irányában senki 
sem állott. A lövés az utczában nagy riadal­
mát idézett elő, de baj nem történt.

— Uj kézbesítés. Az igazságügyi minister 
a kézbesítési vevények kezelése körül egysze­
rűbb eljárást hoz be. Az eddigi bírósági ve­
vények csak a helybeli kézbesítéseknél nyer­
nek alkalmazást. A bíróság székhelyén kívül 
való kézbesítéseknél válaszos levelező-lap 
alakú vevények jönnek használatba, melyek­
nek visszaküldése nem igényel külön boríté­
kolást. Az uj rendszerű vevényeket márczius 
1-tól veszik használatba a bíróságok.

— A tizkoronás bankjegyek beváltása.
A régi lilaszinü tizkoronások még 1907. évi 
február 28-ig maradnak forgalomban, addig 
tehát mindenki köteles elfogadni ezt a bank­
jegyet fizetés gyanánt. 1907. márczius 1 -tői 
kezdődőleg 1913 február 28-ig teljes értékben 
beváltja az Osztrák-Magyar Bank. A beváltást 
városunkban a Komárom Vidéki Tarakpénz- 
tár eszközli, mint az Osztrák-Magyar Bank 
győri fiókjának mellékhelyisége.

— „A Magyar Nemzet anyakönyve“
czimü nagyarányú genealógiai lexicon-vállalat 
indult meg, melynek czélja, hogy XX. század­
ban élő magyar nemzet minden egyes tagját 
életrajzszerüleg megörökítse a jövő, a történe­
lem számára. A számos kötetre tervezett mű 
díszes album alakban jelenik meg, melynek 
remek kiállítása a „ Glolms-müinlézet-“et dicséri, 
a rendkívül érdekes, költői lendületű szöveg­
rész pedig Kulcsár Bála szerkesztő ízlését és 
gondosságát. A mű arany és ezüst vászonba 
vont, színes dombor nyomású táblája már 
maga páratlan ékességüvé teszi a szalonok 
asztalait. Belsejét ihletetett alkotása allegorikus 
képek díszítik s arczképek elhelyezésére alkal­
mas album lapokat és a családi események 
följegyzésére szolgáló ékített kartonokat is 
tartalmaz, hogy minden családnál valóságos 
ereklyévé lehessen, úgymint apáinknál a biblia. 
Ennek a páratlanul álló családi albumnak 
előfizetési és megrendelési ára 10 korona, 
bolti ára 20 korona. Minden előfizető vagy 
megrendelő azt a befejezett egészet képező 
kötetet kapja meg, amely saját éietrajzát 
tartalmazza. Ezzel a mübecsü és tudományos 
értékű müvei nemcsak életünket örökíthetjük 
meg utódaink kegyeletének, hanem jót is 
cselekszünk; mert legközelebbi kötetének 
tiszta jövedelméből 5 százalékot a póttartalé­
kosok családjainak segítésére adományoz a 
kiadó. „A Magyar Nemzet anyakönyve“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, 
Vili. Ríkoczirutcza 4 szám. Telefon 86—40 
Postatkp. cheque-számla 16.394. — Előfize­
tések, megrendelések és kérdezősködések a 
szerkesztő-kiadóhivatalhoz intézendő!;. Életrajz 
és megrendelés gyűjtők nagy jutalékkal, elő­
nyös föltételek mellett alkalmaztatnak.

Felelős szerkesztő : BerlnUcy Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda
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\V,n szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesíteni hogy féri? ruha tisztítás ti Kor 10 
fili.-lőí feSjebb, úgy bárminemil utczai, 
báli ruhák, pongyolák, kesztyűk, kézimunkák,
függönyök s minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett legszebb 
kivitelben való tisztítását vagy bármi! ; színre 
festését elvállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve
^SsIms ..Miior«;,

Vegyészeti rahaSäsztäS«, 
■selyem és kelmefestő.

Megye-uicza 572. ss. (Megyeházzal szemben.)

.•M l*i| fM j
5635 u >1 írttá«; I I 

(ÍC*5 ? • l>\\ 2 ■*, >1 •«',;•£ fX 1 zr vc 'u * .$ í5l;
*5 J li.V *r p }J írjv‘ y l'lijp

X f.vy :■,< "< X * y r.-Vr ); •• y x--v V -• >• k'v‘í!«.f/V“«g \VX I

a'ÍV. <. . f t . a ;. • x • \ •» x.s 1 n x>v; 1

leves-és ételr 
a kereszt csillaggal

javítja a leves ▼Főzelék
Készíti Maggi Gyula és Tsa. Bregenz. *** 

Kapható minden füszer-és 
csemege-üzletben. 

& ^ 3». -’tv ^ -^V Z'V

Slade jhsiz«

Kaváts-utcza 1592. számú 
ház bármiféle

üzlethelyiségre
aikalmas és jövedelmező, nagy 
udvar a mellékhelyiségekkel 
együtt szabad kézből eladó.

SOlesilés.

Tisztelettel érlesitem mindazokat kik 
Clipész üzletünket eddig is pártfogásukkal 
voltak szívesek támogatni, hogy férjem elha­
lálozásul folytán az üzletet tovább folytatom 

ugyanoly a jó munkát fogok szállítani, 
mint eddig.

Igen kérem tehát a n. é. vevőinket, 
fogy b. pártfogásukat reám mint özvegyre 
fokozottabb mértékben kiterjeszteni szíves­
kedjenek.

Kiváló tisztelettel
öa:v. Teller «Ismosmé.

Szt. András-utca 60 sz.

Pserfioler-piluiáft
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta, tehát 
több mint 120 óv óta mint legrégibb, 
fájdalom nélkül hashajtó házi- 
SZert ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a rossz emésztés és dugu­
lás minden következménye ellen, mint az 
epecirknláezió zavara, májbaj, 
szélkolika, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztitó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges főfájás, sár­
gaság stb. esetén.
I skatulvácska 15 pilulával . K. —.S3 
1 tekercs 6 skatulvácskával . K. 3. SO

A pénz előlcgcs beküldés esetén ára 
portómentes megküldésével együtt

1 tekercs

10

K. 3.60 
K. 4.70 
ív. 6 80 
K. 8.00 
K. 10.50 
K. 18.50

— Egyedüli készitöhely: —

Pserhofer J. gyógyszertára
Wien, I., Singeratrasse 15.

ren f i a-js 1
! Pl aTPPIil ß STP- grJL j w í< .8 MlylacC-Sl ,ní~ÍJ~ v

JL
aaaKimmOTBmmarasBmBiissm 
beavajat, terót, vasáról nagy ösz- 

I scelíüitetésekkel bíró zsiradák-ára ügynökség’.
Szives ajánlatokat kér

1 A . S<*8mIBSEIa. w2«»83, "X'&'SI.

_ ülanptMrasse «7.
Sí&

í míni«K<<*i'$ haliírozaltal 
ít.'71 cSfjítJseíif vsiií«r<$:'li.v<kz<‘U .

kóí

! Ejüitehsgiesieia ’’S'B. í$a«ndi«M. 3S
I físv.ti &;öl és kfizbenjár miadeMMcmti ka- 

tanai, illetőségé, iitwosifási, kágasságl, 
It H '!■ «5 K ta z yv n í ás i és kőlcsSa ügyitkbcn.
Ért esi te; uiií.'üi'.nii! szol >ál, levclbcli meg-

k'urcsés'.'kl'iez válaszbe Ivett melléklendő.
•>o

ZZ
Cf’::

Á- I 
fr K I
£3 ím

b. 1

2,1:’ 5
Sl| í
Iái 
ifi! 
Iái 
f* 1
»K i

«ffelasiilws- Sliteiii$>fy5 Isaíézi‘<e Ká.<>miir<>őst.

ríHoe 18 
1J-'OItüöä vL"vt: IC01i,'ö:o

» 3 ^ 0 *
í. I

\*ítn szerencsénk a agf.vsz<‘Ím*sii FiHdSiUplin»
Éézeí** kizárólagos képviseletében ;i í. háztulajdonosok és föld­
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

teriet4zíéN<m kölcsönök

újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
JS.©©© koroniU«»! íl©.4^©íí koronííig; íerjiMlő l^oE» 
es*ikSt«>BimtE év! 8 *[» °jo zalap ksBíSEsaii’ja 30.000 
k5>r<’»3i5ÍS2íi8 sraajg’astiS»?» SíöItíMiÖMÖBiMél évi !<>|<t alap

A kölcsönök Ííészpénrnhit fizettetnek ki I Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
elintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Yármegye-utcsa, 345. sz. (Megyeház mellett.)

liíf

ke?;« , r.-ír|I
A4

ÖT

x >. x a r ä tv; ^ XVtv C'.v >* ve v: x v x xa'A .V ra v: v .-rur;: t.-. x .'"ov .w •.w-.'.- •<; ;

25.000 koronát fizet Schicht György cég Aus-Vota*! ÄtSBÄÄ&SS JOlailtlű. si0han bárkinek, «ki bcbizpnyitjn. hogy'szap

punná „Schicht“ newel, valamely káros keveréket tartalmaz.

ICHE seippan!
(„Szarvas“ v"ny kulcsszappant)

használjuk
kiváló ha, hu tulajdonsága miatt

előnyös eredménynyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra, 
minden ruhaneműnél és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

msbi VyJtri.
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7-ik szam. „Komárom és Vidéke“

/ :

Üzlet áthelyezés.
V anszcrencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hog\ a Nádor-utcza 1 no. sz. alatti evek óta fennálló jóhirnevü
”.>'freg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Nádor-uleza 
I«:í. szám alá (Komáromi Első Takarók és Fridrik-féle sütöde mellé

z^T~^rzzz aíthvS.vvztvm —itt------
A midőn még megemlitem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készitményü lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bolondok, szép kivitelű vadaszczikkek, IV r díszmunkák, 
ósd i nyelek, lovaglóvesszök, agarnszostorok, lovaglóbotok, minden­
fele istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvízda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni sth. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők’ 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára!

\ kiéld levélheti rendeléseit, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

I, E % m A II IB T m III Á E ¥
száj- és nycreg'jtyártu.

üi-OBinírosEa, ltZ6<a«ig*E»aBí<*$íi MI3. «a.

elismert legbiztosabb szer mindeimrmü fágyúsok ellen, nemkülönben 
fagy ás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 3 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, léyrsőhurut, íttdőbaf, 
szamár Ins rut ellen, ugv gyermekek, mint felnőttek számára. 3- 4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára ‘£ korona 50 fillér.

»í.

Ml
elsőrendű szer migrÜR, ideges fejfájás és neuralgia azonnali meg­

szüntetésére.
1 d' iboz ára S korona ísö fillér.

Pserl i .ofer-arckréi i i

pörseuések, bőratkák, szoptok és az arczóőr minden Osztatlan­
ságának eltávolítására.

1 tégely ára I korona <50 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Psertioler 3.
Wien, L, Singerstrasse 15.

37
lEHIIHS“ Inform. Részvény-Társaság 

~ Buciadpest, Andrássy-u. 0. sz.
feltétlenül megbízható informáeziókat ad, sze­
mélyi, (el<islet, jellem sth.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

SZŐLÖVESSZŐ!
A világhírű

„ 61 E I. A w A 12 8-: «
adja a legjobb bort!

i, permetezi]]’ nem kell I!
A szőlészet kincse.

ellent áll í í
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.
Szőlőolt vány <>Bi mérsékelt 

áron kaphatok.
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delaware vessző eladás.
-------------  Czim : -------------

SZÍJGYÁRTÓ ésTÍKÁTS
szőlőtelep tulajdonosok.

------- Telep : Alsó-Segesd. -------
Központi iroda: Felsö-Segesd.

Somogy m.

GOZCSÉPLOOEPEK 2'|2-töl 12 lóerőig. BENZINMOTOROK
SZAE*flAB*18ENEli. s<khitj(ásra,

ARATÓGÉPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

gáh A MAGYAR MIR. ÁLLAIVA^UTAM CíÉPOTABAMIi
VEZ ÉK Cíiil A ÖÜSÉWÉA ÉE 

BUDAPEST, V., Váci körút 32. -------

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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166 Minden gazda a saját érdekében cselekszik, ha a
liirnvvvN és csakis eredeti „16ziirhe-g*“-fé!e 4K

■w^HeeeoBö ■ V,iua»»KVuund/x^
4 .Helieüzai'-ft-le vu.

*fc ... .............. ..................... „—«,■.«-.--,0,0^

^aczííatoef is fég6l|aczél-efcefesf6f$
»I* víiNároijst.
»*., ...... '* *»
Jíf' i\. okéi: és vketestck kisgazdák számára is készülnek és ügy 4&
gg» könnyű suiy. biztos járás, mint tartósság tekinteteben minden más gyártmányt v*& 

felülmúlnak és munkateljesítés tekinteteben kiválnak. ^
Ul' Az ekefej törhetetlen 

aczélból készül, me- 
lyckért 5 évi szava­

lj* tosságot vállalok.
Ár jegyzéket <;.n 
& raján tatot kész- 

^jf^ séggel ingyen küldök.
..'Jf' Magyarországi vuz ór­
át*

képviselő:
Szűcs Zsigmoiul
Budapest. Nagymező- 

utcza 68.

szxbttdalmnzoH

Äi

^^5=====
sorvetőgép, 

úgy czélszerii 
szerkezet, ke- 
vés vanóerő- 

Jrf szükséglet,
W .nontcsszaoá- 
»01 lyozhatás, min 
‘"y tartósság tet- 

kintetében va­
lamennyi 

gyártmány kij­
ött elsöhelyef- 

M foglal el.
■0» Krről tanusko
5» *'* a™n körülmény, hogy az utóbbi 10 évben 25.000-nól több ilv 
toj ge$> adaí0tí ?’ Abras leirása.v! és árjegyzékkel ingyen szolgál":
fái Ül E fj I S ff $ B FEIE ü ü Z csász- és kir- szabadalmazottM “#BnR 1 8,6 611 ** M vetőgépgyárának raktára.

Magyarországi v'czérkénviselő :

PL Ser., Üagp?zli-Bfea SS.

Í " ■ tm 3y Ef „„ '* <««

I
:..
Xfzl

II!
.<?íi
X-.-y j
XÖ* ix.tvlV .t; f IX-Í’KI
EÉ
$52
ííí$s

S--B does 

poringíígM SS W? fa

■ • ................«Ti 0HÜ 3£l»&&£ kedik e kötetben minden mese

9—12 énei
pmeteÉ

— 
! S»

Megkapó fordulatokban bővel­
kedik e kötetbe 

- 5 színes műmelléklettel
„,5? aseigj na «, ti iC % Ü ? ‘V ß« «a# j í"s ig iijt c rnt

♦xHf
El
El
I
i
m

igm Eredeti arab mesék, gyermekeknek való
iiít ^2^ Ú Pl V07Atr*Q ütHnln'/vz/ioksni-j byj1'6$í&fíf élvezetes átdolgozásba

műmellóklett

^ k'f,n.Vvből sok- és hasznos tanul­
ságot meríthet a gyermek'. Egvéb-

k'cnt a leghíresebb gyermek-mesék tárháza.
miimelléklettel.

o színes

\ leghíresebb iljusági irat, 
get. minden gyermeknek 

ei k-ell olvasni. Hat igen szép színes képpel.

A kiveszőiéibe.! i vő in- 
m M dián faj jellem..;-': népszo-

kasai* kalavdj‘ai’ életviszonyait hűen, érdekesen tárgyaló 
kötet. Sok szép színes inümeliéklettel

|||| j|äBejjl Jules Verne legked- 
*'**“ hSh veltebb ifjúsági far,,.- 

átdólgozva gyermekek számára, 
bítii remek színes képpel

k'lZ

M

if-nV
m

tiszíikus reg'éru'e

Kárpáthy Zoltán mesekötete ez, mely | 
künynyed, a gyermekeknek a legha- ' 

tározottabban alkalmas versekkel van tele — 5 műmel- 
léklettel.

kés tartalma szinte lebilincseli a ' 
tud a kötettől megválni, miv azt'

en i
anar

gvszolván ali-

Mnyű diszkifésíMj irt. # te. 'HBg| j

í

1 Kivitelű színes

—

kepei csak emelik a kömv erdei -es.- w

5 inp diszkiíésken í í?i as 1

m

I
*<■<

mX V’X

Sie P3

I Í3S ify? 5P5

Legfinomabb nicotiiimentes s/i yark 

Imvely. 1 doboz (100 drbJlÖ~kr _

10 áoboz (1 eredeti csomag) ára 85

!EEEIEEEIEE1ÉHBö¥eellEsl
Sév.fKi'

I

So* sti

niesfis olcsóságaIIIWWWW Díszdoboz (RnélnanirHb
ts W|ej tinik, képes mese Tiljltigi tofJít ”itó6.h’8ii' Í8B'teeiap-, íéegkép

legBiescatsü kspkitik: pggnoillll“ Hn'is 5 "”a!tom ® H twk$ ‘«»f*». . . . . ” ” PP!-«»-’sSs. norairoi, Baross-atea 74.
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Eladó Se$ÍZ. A megye-utcza 451.
---- ........................... ------ szám alatti ház sza­
bad kézből eladó. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában. —. ..... ..........................

156 komáromi képeslap

Kapható a „l'aitMoniá'Mian Stai-ass-u. 1B.

Rikkancsok a legmagasabb dija-
... . . —zás mellett felvétet­
nek a "Pannónia“ könyvkereskedésben.

Rikkancsok!

locZifnof zKtdn
iLLictUSyvict

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közeiében

' H8Ü!liBiPB«
v$a9föbllinP(}f*’Socl%fidíJit RffSKTfTTTWS' / ’ í>'' 
SMdttöWafcArSenal.bl uáái^nrn^rifwinw*A '

Remek kilátás a park. tó, sziget, 
híd, barlang vízesés sib.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

íue*,

J
Iszákossá^ nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.
Kave, tea, ctel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet cr, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segítőt rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltein. De minek is meséltem volna el 
másoknak ? Nem csodálatos-c igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekép irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített és 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy igy bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GŐZ A INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.)
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AX szerencsénk a n. c. közönség b. tudoniasái'a adni, hogy a több oldalról felhangzott azon kiván- 
V Ságnak, hogy könyvkereskedésünkben könyveknek, diszmüveknek, lexikonoknak, részletfizetésre való 

darusítását honosítsuk meg, eleget tettünk. Ugyanis 1906. január hó 1-től, nálunk bárhol s bárki által 
hirdetett könyv, disz mii vagy lexicon, minden árfelemelés nélkül az eredeti bolti árban 20—30 havi 
részletre is megszerezhető. Bővebb ismeretszerzés és könnyebb tájékozózás czéljából bárkinek, ki ez 
irányban hozzánk fordul, azonnal beküldjük „Irodalmi Híradó“ czirnü remekül illusztrált nagy képes 
köny várj egyzék linket.

Különösen ajánlunk társaskörök, casinók, egyesületek és házi könyvtárak berendezését szokatlan 
csekély részlet mellett.

Az Irodalmi Híradóban részletezett összes müvek minden árfelemelés nélkül csekély havi 
részletfizetésre kaphatók.

Továbbá ezennel felhívjuk t. rendelőink figyelmét üzletünk egy uj ágának, a zenemüosztálynak 
fontos újítására, a hol is az összes bel- és külföldi hangjegyeknek szabad választás melletti beszerzése 
igen előnyös részletfeltételek mellett történik, u. m.:

50 koronás csoport havi 4 kor. részletre 200 koronás csoport havi 10 kor. részletre
100 ...” .” : 7 ”, 300 » * i5 „
Zenem ii j egy zé kei n ke t kívánatra készséggel küldjük ingyen és bérmentve.
A n. érdemű közönség szives pattogását ez irányban is kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

tm „PANNÓNIAí < KÖNYVKIADÓVÁLLALAT
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KOMÁROM, BAROSS-ÜTCZA 74

:i [ÜS

TT



/

,Komárom és Vidéke“ 7-ik szám.

Pénzintézetek:
Komáromi első takarékpénztár,

Nádor-utca.
Népbank Jókai-u.

Égy uökség-:

Brenner Márk, iroda Kalapos u. 
Lakatos Lajos Jókai-u,.

Vállalkozók és 

építőiparosok.
Grósz Mihály Megyercsi-u. 
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u.
Ősz József Tó-utcza 
ifj- Pilcz Károly Dunasor. 
id. Russay József Szegfü-u. 
Takács Pál Rozmaring-utcza 
Tang! Endre Komárom-Ujváros. 
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

ISízíositás 
Hazai első biztositó Vág-u. 

Mávéfaázak
Grand kávéház Dunasor.
Korona „ „
Kaszás kávéház Eötvös u. 
Központi „ Vármegve-u.
Nemzeti „ Bunapart
Otthon „ Nádor-u.
Sport ,, Dunasor
Waldhauzer S. kávéháza Megye-u.

SaséSloíIísk 
Aranyliordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

lendéjflők

Budis György (Újváros) Gyár-utca 
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Feliéi- János, Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa, \ ág-utca.
Hacker Adolf. Dunasor. 
Heinzclmayer Pál. Jokai-u.
Horváth Béla, Csallóközi áll.-ná] 
Kiss József, Huszár-u.
Kreft Ferencz. Dunasor.
Lövinger Zsiga, Dunasor.
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Prandtner Lipót, Dunasor.
Schvartz Mór. Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u.
Steiner I. Kossuth-tér.
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér 
Tóth Péter, Megye-u.

Szállítók:
Klein Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Ármin, iroda Jókay u 
Hirsch Dániel, iroda Sport kávéház.

"^és'kocsi tu 1 sejd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Hely szerző
Rubenfeld J. Megye-u.

Tégki^yár
Első .„.náromi Körkemencze Vál­

lalat js.ishíd-u.

Szikvizgytír
Első Komáromi Egyesült Szikviz- 

gyar Mcző-u.

kiőzesépIőg-ép lulajti.
Füssy Kálmán Kereszt-u.

Alizai kilőni«»:
Hegymegliy Dezső Megyercsi-u.

Ül.

Áruház.

Schvarz G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Millió Márk Első Komárom-újvá­
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.
Cipészkeiíékek árusítója

Derzs Valentin Nádor-u.
fiiéli gyümölcs 

Özv. Schweiger Tainásné Duna-sor.

ivaatáiru
Braun Adolf es fia Megye-u,
Elbert Ignácz Nádor-u."
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Poliák Lipót és fia Nádor-u.
Stern Ben iái Megye-u.
Zechmeister János Megye-u,

Épület és tűzifa.

Kirz Arthur Vágsor 
Weisz Sámuel iroda Vágsor.
Fűszer és vogyesáru

Balogh Józseféé Rozmaring-u. 
Epstein Béla Megye-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér.
Heirnler József Nádoi-u.
Kreska Nándor Viz-u.
Schnell Béla Jókai-u.
Siibersíein Gábor Kossuth-tér.
Tálas Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.

Könyv- és papirkereskedök
„Pannónia“ Baross-u.
Girch József, Jókai-u.
líiszl® és gsiboitaker 

Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Posztó és szövet 

Grünwald Lajos Baross-u.
Söra*akáár.

Mayer Károly Megye-u.
1 vég- és gtoreellán

Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Szondra Ödön \rág-u.
Vörös . ános Rozmaring-utcza 
Tóth Jenő Megyercsi-u.

B$ádog"os.
Bakos Károly Baross-u. 
I$oi*héBy és fodi'ászok
Bogár József Vág-u.
Gyarmathy Dani Duna-sor 
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Lipthay József Jókai-u,
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.

Czimfeslő ;
Ackermann Géza Megye-u. .

Cipészek :
Cseresnyés László Jókai-u.
Háber Mór Megye-u.
Németh János Nádor-u.
Schwarz Izidor Megye-u.
Stemmer Lajos Czitrom-u.

Csizmadiák :
Furinda Ferencz Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.
Bárány Mihály \'ág-utca

CsEÍÁorka készsíé
Czvetko Lázár Fazekas-u.

BBiivaláriasnő:

Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 
ház I. e.

Eeetgyái*:
Hermann Ignácz Fazekas-u.

Eszterg-alyos 
Rozs Károly Megyercsi-u.

Ékszerészek:
Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

(párosok.
A.szlalom ok :

Adorján József Kereszt-u 
Balogh Miklós Nádor-u. 
Lantay József Szénatér 
Meltsók Ede Magyar-u. 
Mihovics János Temető-sor. 
Morvay János Vágsor 
Németh Gyula Gazda-u. 
Palati Mihály Zöklfa-u. 
Szloboda János Jckai-u.

Fényképészek:
Paal József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Ibéria «zakók:
Bécsi László Gombai-sor 
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u 
Deutsch Károly Városház-u.
Grosz József Fazekas-u.
Marosi István Pandató-u.
Makkos Mihály Polgár-u.
Nagy F. Vág-u.

, Pápai Mihály Jókai-u.
Ruzicska Ferencz Nádor-u.

1 Schlésinger Péter Megye-u. 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.

- i Hangszerkészítők és javítók 
í Gyürke Sándor Jókai-u.
I Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.
Eímpűafaesmáló :

I Krausz József Zámori-u.
ktídárok:

! Galambos János Vág-u. 
í Hajdú István 
Szalay Gyula Rozália-tér.
TóJi János Deák-u.

Mőfarajfó.
Polhamnier Ferencz Klapka-tér.

Kárpitot*:
Pichler Ignácz Vársor.
Berinkey Ján. (paplanos) jPandató-u

84.0»ársok :

Csivre Vincze Gazda-u. 
í Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u. 

j Péntek Lajos Tó-u.

Möuy v sí y o i is d a.
..Pannónia" Baross-u. 74.

Kötélgyártó.

Ackermann I. Kossuth-tér.
Lakatos»h és szerelők :

Beer Adolf Megye-u.
Dosztál Jakab kapitány-u.
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Poliák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.
Mészárosok és hentesek,

Bieber Antal Magyar-u.
Gsrzsik Lajos Baross-u.
Horváth Ferencz Vág-u.
Hecht Simon Kishid-u.
Jalsóvsky Jánosné \'ág-u.
Kardos István Gazda-u.
Margl Sándor (Újváros) Igmándi-ut 
Mórocz Zsipmond Jókai-u.
Prantner Lipót Duna-sor.
Török Sándor Jókai-u.
Weisz Mór Kossuth-tér.

Mézesbáhos

Simon János Nádor-u.

$S olga ár.

Csoliány Lajos Nádor-u. 
Nyergesek és szíjgyártók.

Lenhard Mihály Nádor-u.
Síi meg h I. Hajnal-utca.

Órások.

Bartha Ferencz Vág-u.
Deutsch Adolf Nádor-u.
Lapos János Kishid-u.
Stellinger W. Nádor-u.

Pékek és sütők.

Grosz Lajos Vág-u.
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Pirstitz Jakab Vág-u,

Puskaműves.

Wojtovics Páva-u.
Szobafestők és mázolók,

Gold Benő Klapka-tér.
Hirsch Adolf Megye-u.
Stetiger Gusztáv Br. Eötvös-u.
Wéber József Szekér-u.
Cegyi ruha tisztitó

Farkas Gyula Nádor-u.

y


